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YSK ILE MAHKEME 
ARASINDA CHP 
KONGRESI KRIZI

GAZZE DAYANIŞMASINA GAZZE DAYANIŞMASINA 
KIMYASAL SALDIRIKIMYASAL SALDIRI

DÜNYAYLA 
BAĞINI 

KOPARMAK 
İSTEDILER

nYunanistan’ın sorumluluğundaki arama-
kurtarma sahasında gerçekleştirilen 
saldırıda 8 tekneye ses bombaları ve kim-
yasal maddeler atıldı. Elektronik karıştırı-
cılar devreye sokuldu ve filonun dünyayla 
bağı kesilmek istendi. Filonun organizas-
yon komitesi, “Bizi yalnız bırakmayın” 
açıklaması yaptı: Psikolojik direncimiz ve 
motivasyonumuz yüksek. Gazze abluka-
sını kırma kararlılığımız sürüyor.” n 6’DA

ZAFER ÇALIŞKAN

PANDEMI DURDURDUPANDEMI DURDURDU
YOKSULLUK FIRLATTIYOKSULLUK FIRLATTI
Türkiye’de suça sürüklenen çocuk sayısıTürkiye’de suça sürüklenen çocuk sayısı
son 15 yılda iki kattan fazla arttı. Grafiğison 15 yılda iki kattan fazla arttı. Grafiği
sadece pandemi dönemi geriletebildi. sadece pandemi dönemi geriletebildi. 

nTÜİK verilerine göre 2010’da 
83 bin olan sayı, 2024’te 203 
bine yükseldi. 2010–2015 
döneminde artış istikrarlı sey-
rederken, 2016–2017’de kısa 
süreli bir düşüş yaşandı. 2018 ve 
2019 yıllarında ekonomik krizle 
birlikte sayı hızla tırmanarak 168 
bine çıktı.

Pandemi yılı olan 2020’de 
kapanma tedbirleriyle rakam 114 

bine geriledi.
Ancak bu düşüş kalıcı olmadı; 

2021’den itibaren yeniden keskin 
bir artış gözlendi. 2022’de 207 
bin çocukla son 15 yılın zirvesine 
ulaşıldı. Uzmanlara göre kriz dö-
nemlerinde artış tesadüf değil. 
Yoksulluk, eğitimden kopuş ve 
aile içi sorunlar çocukları suça 
sürükleyen başlıca nedenler 
olarak öne çıkıyor.

TOLGA SAÇIKARALI

YSK AYRI 
SÖYLÜYOR
MAHKEME 

FARKLI DIYOR

nİstanbul 45. Asliye Hukuk Mahkemesi, 
seçim kurullarına bir yazı göndererek CHP 
İstanbul İl Kongresi’nin yapılmasına ilişkin 
yürütülen çalışmaların durdurulmasını istedi. 
Bunun üzerine olağanüstü toplantı yapan 
YSK, geçtiğimiz hafta verdiği kararın benze-
rini verdi: Başlamış kongre sürecinin durdu-
rulması mümkün değildi.

YSK’nın bu kararı, icra heyeti kongreyi 
durdurmak için salona gelemeden yetişti. 
Kongreyi durdurmak isteyen heyete telefon-
dan YSK Başkanı Ahmet Yener’in açıklaması 
dinletilince heyet ayrıldı. n 10’DA

İTALYA, SUMUD FILOSU'NU KORUMAK
 IÇIN DONANMA FIRKATEYNI GÖNDERIYOR

VIVA İTALIA!
n İtalya Savunma Bakanı Cro-
setto, Gazze’ye giden Küresel 
Sumud Filosu’na yönelik saldırıları 
kınayarak, filodaki vatandaşlarına 
destek için bir fırkateyn gönder-
diklerini açıkladı. n 6’DA

DEPREM BÖLGESINDE 
ÜNIVERSITE KAZANANLARA 

iLK YIL KOLAYLIĞI
n YÖK, Adıyaman, Hatay, Kahraman-
maraş ve Malatya’daki yedi üniversi-
teyi kazanan öğrencilerin 2025-2026 
eğitim-öğretim yılı boyunca diğer 
devlet üniversitelerinde özel öğren-
ci statüsünde eğitim alabileceğini 
duyurdu n 7’DE

YILIN REKORTMENI: 

GRAM ALTIN

ABD’NIN “PARDON”U: 

n Altında yükseliş devam ediyor. Önceki 
gün 5 bin TL'yi aşan gram altın dün 5 bin 
25 TL'den işlem gördü. Çeyrek altın ise 8 
bin 417 liraya ulaştı. n 7’DE

n ABD’de cinayet suçlamasıyla 38 yıl hapis 
yattıktan sonra suçsuz olduğu ortaya çıkan 
Maurice Hastings’e 25 milyon dolar taz-
minat ödenmesine karar verildi. Bu miktar, 
Kaliforniya eyaletinin tarihindeki en büyük 
haksız mahkumiyet tazminatı olarak kayıt-
lara geçti. n 6’DA

nTBMM’de oluştu-
rulan Milli Dayanışma 
Kardeşlik ve Demok-
rasi Komisyonu’nun 
çalışmaları sürüyor. 
TBMM Başkanı 
Kurtulmuş, “Dinleme 
faslının sonuna doğru 
geliyoruz. Muhteme-
len ekim ayı içeri-
sinde, Genel Kurul’a 
teklifleri yapacağız” 
dedi. n 10’DA

nTicaret Bakanlığı tur iptali yapan, cay-
ma hakkı kullandırmayan, ödeme iade 
etmeyen, turizm firmalarına 133 milyon 
lira idari para ceza kesti. n 7’DE

25 MiLYON 
DOLAR TAZMiNAT

Birleşmiş Milletler Genel Kurulu kapsamında 
New York’a giden Suriye Cumhurbaşkanı 

Ahmed Şara, İtalya Başbakanı 
Giorgia Meloni ile bir araya geldi.

NEW YORK’TA 
AKDENIZ RÜZGÂRI

KOMISYONDA “DINLEME FASLI” SONA ERDI 

İCRAAT ZAMANI BAŞLIYOR

MERDiVEN ALTI 
TUR ŞIRKETLERINE 
CEZA YAĞDI

TÜRK HAVA KUVVETLERi
 İSRAIL VE YUNANISTAN’I SOLLADI
n  Dünya Askerî Hava Kuvvetleri Rehberi’ne 
göre Türkiye, 1.083 savaş uçağıyla küresel 
sıralamada 9’uncu sırada yer aldı. ABD, 
Rusya ve Çin’in ardından gelen Türkiye, 
NATO içinde de en güçlü hava kuvvetlerin-
den biri olarak öne çıkıyor. Türkiye’nin hava 
filosu Fransa, İngiltere, İsrail ve Almanya gibi 
ülkeleri geride bıraktı. Bu tablo, Türk Hava 
Kuvvetleri’nin bölgesel ve küresel dengeler-
de artan ağırlığını ortaya koyuyor. n 6’DA

Gazze’ye uygulanan ab-Gazze’ye uygulanan ab-
lukayı kırmak ve soykırım lukayı kırmak ve soykırım 

altında yaşam mücadelesi altında yaşam mücadelesi 
veren sivillere yardım veren sivillere yardım 

götürmek için yola çıkan götürmek için yola çıkan 
Küresel Sumud Filosu’na Küresel Sumud Filosu’na 
yapılan dron tacizi gece yapılan dron tacizi gece 

fiili saldırıya dönüştü. fiili saldırıya dönüştü. 
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Türkiye’nin 4’üncü büyük 
gölü kuraklık nedeniyle 
ortadan ikiye bölündü

Filistin’i son günlerde tanıyan ülkelerin artmasının ardından gözler ABD’nin vereceği karara çevrilir-
ken, Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversitesi’nden Doç. Dr. Berat Akıncı, "Küresel vic-
dan artık dile geldi, bu çok önemli bir mesaj. Birleşmiş Milletler, artık görevini yerine getiremiyor. 
Bu sistemi yeniden düzenlemek lazım. ‘Dünya 5’ten büyüktür’ mottosu burada çok önemli" dedi.
New York’ta devam eden BM 

80. Genel Kurul’unda "Filistin 
Sorununun Barışçıl Çözümü ve İki 
Devletli Çözümün Uygulanması 
İçin Yüksek Düzeyli Uluslararası 
Konferans" başlıklı toplantıda 
11 ülke daha Filistin Devleti’ni 
resmen tanıdı. İsrail’in saldırısı al-
tındaki Filistin’i tanıyan ülkelerin 
sayısı her geçen gün artarken, Doç. 
Dr. Berat Akıncı konuyla ilgili İhlas 
Haber Ajansı muhabirine açıkla-
malarda bulundu.
"Küresel vicdanın harekete 
geçirilmesi çok önemli"

İsrail’in zalimliğinin halkları 
bir araya getirdiğini vurgulayan 
Doç. Dr. Akıncı, "İsrail’in Filistin 
ve Gazze üzerinde yapmış olduğu 
zalimlik, bu abluka bütün toplum-
ları bir araya getirmiş oldu. Bu 
birliktelikten dolayı da toplumlar 
kendi yöneticilerini bu noktada bir 
opsiyon almaya zorladı. Bu çok kıy-
metli. Küresel vicdanın harekete 
geçirilmesi, uluslararası huku-
kun, uluslararası sistemin tekrar 
canlandırılması ve bu meyanda 
hakkı elinden alınmış, güçlü diye 
her şeyi yapabileceğine inanan 
devletlerin de sınırlandırılması 
noktasında da aslında çok önemli" 
ifadelerini kullandı.

Ülkelerin Filistin’i tanımaya 
başlamasıyla verilmek istenen 
mesajın İsrail başta olmak üzere 
zalimliğe kapı aralayan bütün 
ülkelere yönelik olduğuna değinen 
Doç. Dr. Akıncı, şunları söyledi:

"Bu mesaj aslında sadece 
İsrail’e değil, İsrail’in bu zalimli-
ğinin aslında arkasında duran ve 
kapı aralayan, ön ayak olan ülkele-
re de verilen aslında çok güçlü bir 
mesaj. Bu mesajı aslında Birleşmiş 
Milletlere üye bütün ülkelerin hem 
yöneticilerinin hem de vatan-
daşlarının çok dikkatlice alması 
gerekiyor. Eğer bu mesajı doğru 
okuyamazsak küresel sistemin 
ve uluslararası toplumun nereye 
gideceğini kestiremeyiz. Bu sistem 
eğer İsrail ve Filistin arasındaki bu 

sorunu çözemezse yarın dünyanın 
başka noktalarında yaşanabilecek 
sorunları da maalesef çözemez. 
Bu sistemin başta İsrail ve Filistin 
olmak üzere bütün sorunları masa-
sına alıp, etkili bir çözüm üretmesi 
gerekiyor."
"Birleşmiş Milletleri 
düzenlemek gerekiyor"

Birleşmiş Milletler’in artık 
sorunları çözüme kavuşturama-
dığını ve yeni bir küresel sisteme 
geçilmesi gerektiğine vurgu yapan 
Akıncı, "Birleşmiş Milletler aslında 
yeniden savaşlar olmasın diye 
kurulan bir sistem. Uluslararası 
barışı korumakla görevlendirilmiş 
bir sistemin uluslararası barışı 
tehlikeye atan, bölge ülkelerini 
tehlikeye atan bütün bu zalimlik-
leri veya hukuksuzlukları durdu-
racak bir çözümü acil bir şekilde 
devreye alması gerekiyor. Bizim 

aslında Birleşmiş Milletleri yeni 
gelişen, değişen dünya düzenine 
göre düzenlememiz gerekiyor. Bu 
noktada Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan’ın ‘Dünya 5’ten 
büyüktür’ mottosu çok önemli. Te-
razinin bir kefesine 5 ülkeyi, diğer 
kefesine kalan ülkeleri koymak çok 
adaletli bir sistem değil. Temsil 
açısından da çok büyük bir eşitsiz-
lik var. Bakıldığında Avrupa Birliği 
ve Amerika Birleşik Devletleri’nin 
bu noktada bir üstünlüğü de söz 
konusu" şeklinde konuştu.
"Savaşın kazananı, barışın 
kaybedeni olmaz"

ABD’nin önümüzdeki süreçte 
Filistin’i tanımasını beklediğini 
belirten Doç. Dr. Akıncı, sözlerini 
şöyle tamamladı:

"Filistin’i son tanıyan ülke-
ler Amerika’nın müttefikleri 
olan İngiltere, Fransa ve Avrupa 

Birliği’nden başka ülkeler oldu. 
Dolayısıyla bu kritik ülkelerin 
Filistin’i tanıyor olması, Amerika 
Birleşik Devletleri’nin de bölge-
ye yönelik politikasını yeniden 
düşünmesine neden olacaktır. 
Cumhurbaşkanımız, Amerika 
Birleşik Devletleri Başkanı Donald 
Trump’la görüşecek. İsrail-Filis-
tin konusu da iki ülke liderinin 
görüşeceği konuların en başında 
geliyor. Tabii ki Türkiye’nin bölge-
ye yönelik olarak temel tezleri de 
aslında çok önemli, çok kıymetli. 
Çünkü burada Türkiye’nin temel 
tezleri çok gizli değil. Çok açık 
bir şekilde Cumhurbaşkanımız 
‘Savaşın kazananı, barışın kaybe-
deni olmaz’ diyor. Biz bu bölgeyi, 
Orta Doğu coğrafyasını bir barış 
havzasına, insanların refahının 
arttığı, zalimliklerin olmadığı 
bir barış havzasına dönüştürmek 
zorundayız."

CHP’nin partiden kesin ihraç istemiyle Yük-
sek Disiplin Kurulu’na sevk ettiği eski İl Başkanı 
Berhan Şimşek, "Bu partiyi mahkeme koridorla-
rına, Kılıçdaroğlu, Berhan mı düşürdü? Pavyon 
masalarına biz mi düşürdük? Kendi beceriksiz-
liklerinden, kifayetsizlikten bunlar yaşandı. Bu 
yolculukta görevini yerine getirmeyenler Genel 
Merkez’dir. Parti yıpratıldı. Bu partideki sorunlar 
kendi beceriksizliklerinden kaynaklanıyor. Hani 
hak, hukuk, adalet? Kurulan ilişkiler ihanet, 
inkar ve çıkar üzerine. Maalesef parti çocukların 
eline bırakılmış durumda. Bana uygulanan düş-
man ceza hukukudur" dedi.

CHP, İstanbul il yönetimi için görevlendirilen 
Gürsel Tekin ile birlikte açıklama yapan eski il 
başkanı Berhan Şimşek’i ihraç istemiyle disipli-
ne sevk etti. 21. Olağanüstü Kurultayı’nda aday-
lığını açıklayan ancak aday olmayan Şimşek, 
kararın ardından Sarıyer’deki CHP’nin binasına 
geldi. Şimşek burada basın mensuplarına açıkla-
ma yaptı.
"Bu partiyi mahkeme koridorlarına, 
Kılıçdaroğlu, Berhan mı düşürdü?"

CHP’ye tepki gösteren Şimşek, "Sizin mahpu-
sunuz yok siz de partiden atıyorsunuz. Bu yolcu-
luğun içerisinde eğer görevini yerine getirmeyen 
birileri varsa sayın Genel Merkez’dir. Bu süreç 
böyle aktı. Kuyyum geldi, çağrı heyeti geldi. 
Partiyi yıprattılar. Ama son ortaya çıktı ki meğer 
gerçekten 38. kurultayda bu işler dönmüş. Para 
alan, gıda kartı alan, pavyonlarda eğlenen, ta-
kım elbise alan oldu. Bu süreci yaşayan kurultay 
delegelerinin soruşturma esnasında iddianameye 
giren ifadelerinin bütünlüğü bu. Şimdi buradan 
soruyorum. Bu partiyi mahkeme koridorlarına, 
Kılıçdaroğlu, Berhan mı düşürdü? Pavyon ma-
salarına biz mi düşürdük? Kendi beceriksizlikle-
rinden, kifayetsizlikten bunlar yaşandı. Berhan 
Şimşek’i tedbirli kesin ihraç kararıyla yüksek 
disiplin kurula veriyorlar. Yeni bir aday olur 
ise tedbirli kesin ihraç kararıyla 68B bendinde 
tüzüğün ben aday olamıyorum. Bunlara soruyo-
rum, Sayın Erdoğan için diyorsun ki ’rakiplerini 
mahpusa atıyor.’ Sizin mahpusunuz yok siz de 
partiden atıyorsunuz. Böyle bir şey olabilir mi? 
Hani hak, hukuk, adalet? Hani ya hep beraber ya 
hiçbirimiz? Hani partide iç cepheyi büyütecektik" 
ifadelerini kullandı.
"Kurulan ilişkiler ihanet, inkar ve 
çıkar üzerine"

Ekrem İmamoğlu’nun arkadaşlarının ceza-
evinden çıkmak için itirafçı olduğunu savunan 
Şimşek, "Recep Tayyip Erdoğan içeri girdiğinde 
arkadaşları suç işledi ki biz de girip onunla yata-
lım. Ekrem beyin arkadaşları da itirafçı oluyor 
ki dışarı çıkalım. Kurulan ilişkiler ihanet, inkar 
ve çıkar üzerine. Çıkar bitince inkar başlar. İnkar 
bitince ihanet başlar. Bu benim madalyamdır. 
Bu onurumdur benim. Bu parti için mesleğimi, 
işimi, gücümü, hayatımı bıraktım. Çocukların 
elinde bir parti maalesef. Maalesef ve burada çok 
büyük bir sıkıntı içerisine getirilmiş bir parti 
gerçeğiyle de başbaşayız" dedi.

Türkiye’nin dördüncü 
büyük gölü ve en önemli içme 
suyu rezervi olan Eğirdir Gölü, 
kuraklık ve yoğun tarımsal 
sulamanın etkisiyle geçtiğimiz 
günlerde ikiye ayrıldı. Dronla 
havadan kaydedilen görüntü-
lerde, gölün orta kesimlerinde 
suyun tamamen çekildiği, yer 
yer adacıkların oluştuğu ve 
gölün adeta ikiye bölündüğü 
görüldü. Bölgeye gelen bazı 
vatandaşlar ise, gölün ayrılan 
kısmından yürüyerek karşıya 
geçmeye çalıştı.

Isparta’nın Eğirdir ilçesin-
de yer alan ve "yedi renkli göl" 
olarak bilinen Eğirdir Gölü, 
kuraklık, azalan yağışlar ve yo-
ğun tarımsal sulama nedeniyle 
dramatik şekilde küçüldü. 
1950’li yıllarda ortalama 
16 metre olan göl derinliği 
günümüzde 3,2 metreye kadar 
gerilerken, Hoyran mevkii ile 
gölü birbirine bağlayan Kemer 
Boğazı’ndaki su tamamen 
çekildi. Bölgeye gelen va-
tandaşlar, gölün ortasından 
yürüyerek karşıya geçmeye 
çalıştı ve oluşan bu şaşırtıcı 
tablo karşısında hayretlerini 
gizleyemedi. Eğirdir Turizm 
Tanıtma ve Doğa Sporları 
Derneği (ETUDOSD) Kulübü 
Yönetim Kurulu Üyesi ve aynı 
zamanda İl Genel Meclis Üyesi 
Abdurrahman Sinap, gölün 
karşı karşıya kaldığı kurak-
lık ve su kaybını "içler acısı" 
olarak nitelendirdi. Geçen yıl 
18 Eylül’de aynı bölgede yayın 

yaptıklarını hatırlatan Sinap, 
"O günden bugüne gölümüzün 
bu hale gelmesi gerçekten üzü-
cü. Göller Bölgesi adım adım 
Çöller Bölgesi’ne dönüşüyor" 
dedi. Sinap, küresel ısınma, 
buharlaşma, vahşi sulama, göl 
çevresine kurulan güneş enerji 
santralleri ve mermer ocakla-
rının su kaybını artırdığına 
dikkat çekti. Bu tür tesislerin 
yağış rejimini olumsuz etki-
lediğini vurgulayarak, "Artık 
gölümüzün etrafında bu tür 
tesislere kesinlikle izin veril-
memesi gerekiyor" ifadelerini 
kullandı.

Tarım ve Orman Bakanlığı 
tarafından acil eylem planına 
alınan Eğirdir Gölü’nün "kesin 
korunacak hassas alan" ilan 

edildiğini hatırlatan Sinap, 
Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 
9 maddelik eylem planına rağ-
men somut adımların yetersiz 
kaldığını belirtti. "Eylem planı 
kapsamında sadece liman için-
deki otlar temizlendi. Bu da 
yanlış bir uygulamaydı çünkü 
otlar Kasım-Aralık aylarında 
kendiliğinden çürüyordu" 
dedi. Kemer Köprü tarafında 
göl dip temizliği yapılacağına 
dair verilen sözlerin tutulmadı-
ğını dile getiren Sinap, "Devasa 
makinelerle çalışma planlan-
mıştı ama gölün derinliği 20 
santime düştüğü için bu müm-
kün olmadı. Karşıda bataklık 
kuşlarının görülmesi bile 
gölün can çekiştiğinin işareti" 
diye konuştu.

"BU PARTIYI MAHKEME 
KORIDORLARINA, 

PAVYON MASALARINA 
BIZ MI DÜŞÜRDÜK"

"İsrail’in zalimliği küresel "İsrail’in zalimliği küresel 
vicdanı dile getirdi"vicdanı dile getirdi"

TERMAL 
TESISLERE ILGI
Kütahya’nın Tavşanlı ilçesinde belediye-

ye ait termal tesisleri, şifalı suları ve doğal 
güzellikleriyle yerli ve yabancı ziyaretçile-
rin ilgisini çekmeye devam ediyor. Dinlen-
mek isteyenlerin uğrak noktası olan tesis, 
sunduğu imkanlarla adından söz ettiriyor.

Tavşanlı’da yaşayan Nafiz Kara, Göbel 
Termal Tesisleri’ni şu sözlerle anlattı:

"Sabah saatlerinde Göbel Kaplıcaları’na 
geldim. Şifalı suları var, çok güzel ve temiz 
bir oksijenli hava mevcut. Suların yara iyi-
leştirme özelliği olduğunu bizzat deneyim-
ledim. Tavşanlı’da oturuyorum ve buraya 
sürekli geliyorum. Şifayı burada buldum."

Yerel esnaf Kemal Özkul da tesisin cazi-
besini vurgulayarak, "Kütahya’ya bağlı Tav-
şanlı Göbel Kaplıcaları, harika bir mesire 
alanı ve sosyal tesisleriyle biliniyor. Buraya 
sadece Tavşanlı’dan değil, çevre illerden ve 
ilçelerden de çok sayıda ziyaretçi geliyor. 
Sular, yanıklar ve romatizma gibi rahatsız-
lıklara iyi geliyor. Göbektaşı, Türk hamamı 
ve havuzlarıyla görülmeye değer bir yer. 
Tavşanlı’nın gurur kaynağı olan bu güzide 
mekanı herkese tavsiye ediyoruz" dedi.
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TÜRGEV, TEKNOFEST 2025’te binlerce kişiyi ağırladığı stan-
dıyla, gençliği üretime ve değer temelli vizyona taşıdı. Yerli 
duruş, milli irade ve adalet temelli bir gelecek hayaliyle; fik-

riyle üreten, vicdanıyla hisseden bir nesle istikamet verdi.

TÜRGEV STANDI TEKNOFEST’TE 
MILLI GURURUN MERKEZI OLDU

ESENYURT’TA 2 MOTOSIKLETLI 
ARAÇLARIN LASTIKLERINI PATLATTI

KÜÇÜK ÇOCUKLARIN 
OYUNU ÖLÜMLE BITTI

Olay, geçtiğimiz pazartesi 
saat 00.40 sıralarında Osman 
Gazi Mahallesi 2623. Sokak’ta 
meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, motosikletle 
sokağa gelen iki şüpheliden 
biri elindeki kesici aletle park 
halindeki 3 aracın lastikle-
rini patlattı. Şüphelinin bir 
aracın lastiklerini patlattığı 
esnada otomobil alarmı çaldı. 
Alarmın çalmasıyla paniğe 
kapılan 2 şüpheli, motosiklet-
le olay yerinden uzaklaştı. Öte 
yandan şüphelilerin otomobil 
lastiklerini patlattığı anlar 
güvenlik kamerasına yansıdı. 
Görüntülerde, motosikletle 
gelen şüphelilerden birinin 
elindeki kesici aletle araçların 
lastiklerini patlattığı ve daha 
sonra motosikletle kaçtıkları 
yer aldı. İhbar üzerine polis 
ekipleri, şüphelileri yakala-
mak için çalışma başlattı.

Aracının üç lastiği şüphe-
liler tarafından patlatılan Gü-
lay Ak, "Pazartesi saat 00.40 
sıralarında arabamın lastik-
leri patlatıldı. Motorla gelen 
2 kişiden birisi motordan inip 

lastikleri, bilerek lastiklere 
artık bıçak mı, tornavida mı 
ne soktu bilmiyorum. Orasını 
tam videodan izleyemedim. 
Ondan sonra alarmın sesiyle 
kaçıp gitti. Dilerim Allah’tan 
bir an önce yakalanır. Bu 
aynısı benim dükkanımın 
önünde de oldu, bir abimizin 
arabasına da yapıldı. Umarım 
yakalanır, kimsenin yaptığı 
yanına kar kalmaz. İlk defa 
böyle bir şeyle karşılaşıyo-
rum. Kim, niçin yaptı, neden 
yaptı bilmiyorum. Hani yapıp 
eline de ne geçti bilmiyorum. 
Yani arabanın lastiklerini ya-
pana kadar gelip yüzüme söy-
leseydin eğer bir derdi varsa 
da. Kaç senedir bu mahallede 
oturuyorum, ilk defa böyle 
bir şeyle karşılaşıyorum. İn-
şallah başkalarına bu şekilde 
yapılmaz. 3 araba bu şekilde 
olmuş. Özellikle benim araba 
seçildi, dükkan sahibimizin 
arabası, bir araba daha var 
onu tam tanımıyorum ama 
kim neden böyle bir şey yaptı 
bilmiyoruz. Polislerimizi 
inşallah bulacaktır" dedi.

HATAY’DA ASAYIŞ OPERASYONU; 
ARANAN 5 KIŞI YAKALANDI

Türkiye’nin teknoloji alanın-
daki bağımsızlık yürüyüşünün en 
güçlü simgelerinden biri haline 
gelen TEKNOFEST 2025, 17-21 
Eylül tarihleri arasında Atatürk 
Havalimanı’nda milyonları ağırla-
dı. Bu yıl 1 milyon 32 bin kişinin 
ziyaret ettiği dev organizasyonda ye-
rini alan Türkiye Gençlik ve Eğitime 
Hizmet Vakfı (TÜRGEV), gençlerin 
geliştirdiği projelerle dikkatleri 
üzerine çekerek geleceğe yön vere-
cek fikirlerin sergilendiği bir odak 
noktası haline geldi.

Beş gün boyunca yoğun ilgi 
gören TÜRGEV standı, gençlerin 
özveriyle hazırladığı projelerle milli 
şuura sahip üretim anlayışının 
sembolü oldu. Ziyaretçiler, Tekno-
ka Teknoloji Takımı ve Eagle Tech 
öğrencilerinin geliştirdiği robotları 
yakından inceleme fırsatı buldu. 
Stantta ayrıca dijital usturlap de-
neyimi sunulurken, sanal gerçeklik 
gözlükleriyle gezilebilen GİF Sanat 
Sergisi, kültür ve teknolojiyi bir 
araya getirdi. TÜRGEV’in en dikkat 
çeken etkinliklerinden biri ise, 
"Benim Filistin’im" temalı yapay 
zeka atölyesiydi. Bu atölye, teknik 
bilginin yanı sıra vicdan ve duyar-

lılık temelli bir bilinç aktarımına 
ev sahipliği yaptı.TÜRGEV Yöne-
tim Kurulu Başkanı Hatice Akıncı 
Yılmaz, festival alanında yaptığı 
değerlendirmede, TEKNOFEST’in 
sadece bir teknoloji platformu 
değil, aynı zamanda insani, adil ve 
bağımsız bir gelecek vizyonunun 
yapı taşı olduğunu vurgulayarak, 
"TEKNOFEST yerli ve milli tekno-
loji hamlesinin nüvesi, kaynağı ve 
membası. Yerli ve milli olmanın 
yanında aslında aynı zamanda in-
sani ve adil teknoloji hamlesi olarak 
da adlandırıyorum TEKNOFEST’i. 
Gençler için çok güzel bir kaynak ve 
biz de TÜRGEV olarak bu kaynağın, 
bu hamlenin bir parçası olmaktan 
çok mutluluk duyuyoruz" ifadeleri-
ni kullandı.

TÜRGEV standı; TÜRGEV 
Yönetim Kurulu Başkanı Hatice 
Akıncı Yılmaz ve Genel Müdür Dr. 
Selim Gençal’ın koordinasyonunda, 
Sümeyye Erdoğan Bayraktar, TBMM 
Üyesi Rümeysa Kadak ve TGSP 
Yönetim Kurulu Başkanı Ali Haydar 
Ustaosmanoğlu gibi önemli isimleri 
ağırlayarak gençlerin çalışmalarına 
destek veren bir buluşma noktasına 
dönüştü.

Teknoka Robotics Takımı Kapta-
nı Melek Adıgüzel, duygularını şu 
ifadelerle paylaştı:

"TEKNOFEST 2025’te ol-
mak bizim için büyük bir gurur. 
Türkiye’nin dört bir yanından gelen 
gençlerin yerli sistemler, motorlar 
ve yazılımlar geliştirdiğini görmek 
bizleri hem motive ediyor hem de 
heyecanlandırıyor. Biz de kendi 
yerli motorumuzu geliştiriyoruz. Bu 
süreçte bizleri yalnız bırakmayan 
Kadıköy Anadolu İmam Hatip Lisesi 
öğretmenlerimize ve TÜRGEV’e 
sonsuz teşekkür ederiz." Adıgüzel’in 
sözleri, gençliğin sadece bilgiyle 
değil; aidiyet, bağlılık ve değerlerle 
büyüyen bir bilinçle üretime katıldı-
ğını bir kez daha gözler önüne serdi.
İrade TÜRGEV’in mayasında, yürü-
yüş gençliğin omzunda

TÜRGEV, sadece bir eğitim ve 
gençlik vakfı olmanın ötesinde, 
Türkiye’nin fikrî ve manevi bağım-
sızlığına katkı sunan genç nesille-
rin yetişmesine öncülük eden bir 
irade merkezi olarak konumlanıyor. 
Vakıf, üreten ve düşünen gençliğe 
verdiği destekle, Türkiye’nin mede-
niyet yürüyüşünde güçlü bir duruş 
sergilemeye devam ediyor.

SÜT ÜRÜNLERİ ALIMI
Süt Ürünleri Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2025/1449593
1- İdarenin
1.1. Adı				    :İSTANBUL SU VE KANALİZASYON İDARESİ (İSKİ) 
				    GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi			   :Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A Blok 
				    PK:34060 Eyüpsultan/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :0 (212) 301 11 13
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :13.10.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel 
				    Müdürlüğü Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A 
				    Blok Üst Zemin Kat 07 No'lu Oda 34060 Eyüpsultan/
				    İSTANBUL
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı				    :Süt Ürünleri Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		 :10 Kalemden Oluşan Süt Ürünleri Alımı
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel 
				    Müdürlüğüne Bağlı Kağıthane (Genel Müdürlük), 
				    Büyükçekmece, Kadıköy ve Ömerli Yemekhaneleri
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :- İşin süresi 181 takvim günüdür. İş 01.01.2026 
				    Tarihinde başlayıp, 30.06.2026 tarihinde sona erecektir. 
				    - İşe başlama tarihinden önce mal kabul edilmeyecektir. - 
				    Mallar İdare tarafından peyderpey verilecek siparişler 
				    doğrultusunda ihale dokümanı ekinde iletişim bilgileri 
				    verilen yemekhanelere teslim edilecektir. - İdare 
				    siparişlerini elektronik posta, faks, veya resmi yazı 
				    ile yükleniciden talep edecektir. Belirtilen yerlere teslim 
				    edilen mallar karşılığında irsaliye düzenlenecek ve 
				    teslim eden yüklenici personeli ile teslim alan İdare 
				    personelinin adı-soyadı yazılarak imzası alınacaktır. - 
				    Son teslim tarihinin tatil gününe rastlaması halinde iş bu 
				    süre takip eden ilk iş günü mesai bitimidir.
3.5. İşe başlama tarihi		  :01.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili 
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İşletme Onay Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderi-
lecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2298226

				  

Adıyaman’ın Kahta ilçesinde 
çocukların oyun amacıyla el frenini 
indirdiği otomobilin hareket ederek 
kazaya neden olması sonucu 4 yaşın-
daki çocuk öldü.

Edinilen bilgilere göre, Kahta’ya 
bağlı Salkımbağ (Alüt) köyünde oto-
mobilde oyun oynayan çocukların el 
frenini indirmesi sonucu araç hareket 
etti. Bu sırada otomobilin önünde 
oynayan küçük Zümra, aracın altında 
kalarak ağır yaralandı. İhbar üzerine 
olay yerine gelen sağlık ekipleri sevk 
edildi. İlk müdahalenin ardından 
Kahta Devlet Hastanesi’ne kaldırılan 
Zümra Turan, doktorların tüm çabala-
rına rağmen kurtarılamadı. Jandarma 
ekipleri olayla ilgili inceleme başlattı.

Hatay’ın Antakya 
ve İskenderun ilçesinde 
işledikleri çeşitli suçlar 
hakkında adli makamlar-
ca verilen hapis cezası ve 
yakalama kararı bulunan 
5 şahıs yakalanarak gözal-
tına alındı.

Hatay Emniyet 
Müdürlüğü görevlile-
rince aranan şahısların 
yakalanmasına yönelik 

yapılan çalışmada; kasten 
yaralama-tehdit-hakaret 
olayının şüphelisi A.K., 
uyuşturucu madde kabul 
etmek, bulundurmak ve 
kullanmak suçundan 2 yıl 
kesinleşmiş hapis cezasıy-
la aranan M.A.A., evden 
hırsızlık suçundan 4 yıl 2 
ay hapis cezasıyla aranan 
M.K., özel hayata ilişkin 
görüntü ve sesleri ifşa 

etmek suçundan 2 yıl 11 
ay hapis cezasıyla aranan 
E.Ü. ile askeri ceza kanu-
na muhalefet suçundan 2 
ay 15 gün hapis cezasıyla 
aranan E.A. adlı şahıslar 
yakalanarak gözaltına 
alındı. Adli makamlara 
sevk edilen şahıslardan 
E.A. serbest bırakılırken, 
diğer şahıslar tutuklana-
rak ceza evine gönderildi.
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Garanti BBVA Mobil’in genç-
lere özel menüsüyle, 18-26 yaş 
arasındaki gençler kampanyala-
ra, kültür-sanat etkinliklerine, 
kariyer fırsatlarına ve dijital 
abonelik avantajlarına tek bir 
alandan ulaşabilecek.

Garanti BBVA’nın "Radikal 
Müşteri Perspektifi" yakla-
şımıyla gençlerin gözünden 
tasarlanan "Garanti BBVA Genç", 
gençlere finansal ve sosyal ay-
rıcalıkları yenilikçi ve kullanıcı 
dostu bir deneyimle sunuyor. 
Mobil bankacılığı yalnızca bir 
kanal değil, bir yaşam deneyi-
mine dönüştürmeyi hedefleyen 
Garanti BBVA, mobil uygulama-
sına eklediği yeni alan ile; 18-26 
yaş arasındaki gençlerin hem 
finansal ihtiyaçlarını hem de 
günlük yaşamlarına dokunan 
ayrıcalıkları tek ekranda buluş-
turuyor.

Gençler; kredi kartı kam-
panyalarından kültür-sanat 
etkinliklerine, dijital abonelik 
avantajlarından kariyer fırsat-
larına kadar birçok ayrıcalığı 
Garanti BBVA Mobil’de yer alan 
gençlere özel menüden kolayca 
takip edebiliyor. Bu yeni alan, 
gençlerin ilgi alanlarına göre 
içerikleri ön plana çıkarıyor.
Finansal ve sosyal
 faydalar bir arada

Gençlerin günlük yaşam 
alışkanlıklarına göre zengin-
leştirilmiş içeriklerle donatılan 
Garanti BBVA Genç menüsünde, 
gençlerin en çok harcama yap-
tığı ulaşım, giyim, yeme-içme 
gibi alanlarda özel kampanya-
lar sunulurken; kültür-sanat, 
üniversite, eğitim ve kariyer 
gibi gelişim odaklı fırsatlar da 
doğrudan fayda sağlayacak 
şekilde kurgulanıyor. Kredi kartı 
kampanyaları, dijital platform 
aboneliklerine özel fırsatlar, 
kültür-sanat merkezlerinde 
ayrıcalıklı bilet avantajları, ka-
riyer ve eğitim fırsatları tek bir 
noktadan takip edilebiliyor.

Uygulamanın kullanıcı dos-
tu yapısı, gençlerin ilgi alanları-
na göre içerikleri öne çıkarıyor. 
İçerikler, gençlerin günlük ya-
şam alışkanlıklarına göre sürekli 
güncelleniyor. Henüz Garanti 
BBVA müşterisi olmayan gençler 
mobil uygulama üzerinden ilk 
kez müşteri olduklarında, 6 ay 
boyunca tüm para transferlerini 
masrafsız gerçekleştirme ayrıca-
lığından faydalanabiliyor.

Garanti BBVA Genel Müdür 
Yardımcısı Ceren Acer Kezik, 
yeni özelliği şu sözlerle değerlen-
dirdi: "Bankacılık artık sadece 
işlem yapılan bir yer olmaktan 
çok daha fazlası; hayatın doğal 
bir parçası, kişisel bir deneyim, 
hatta dijital bir yol arkadaşı. 
Müşterilerimizle kurduğumuz 
ilişkinin sınırları, bir ürün 
ya da kanalın çok ötesinde. 
Bugün bankacılığı yeniden 
tanımlarken, temel sorumuz 
şu: Müşterilerimizin gözünden 
baktığımızda ne görüyoruz? 
Cevabımız çok net: Görünmez 
kadar akıcı, hatırlanacak kadar 
pozitif bir deneyim beklentisi. 
Bu beklenti, yalnızca teknolojik 
dönüşümle tanımlanamaz, aynı 
zamanda kültürel ve zihinsel 
bir dönüşümü de gerekli kılar. 
İşte tam bu noktada devreye 
"Radikal Müşteri Perspektifi" 
giriyor. Çünkü artık bankacılık, 
ihtiyaçlara yanıt vermekle kal-
mamalı; anlam üretmeli, güven 
inşa etmeli, insanı odağına al-
malı. Bugünün gençleri yalnızca 
dijitale doğmuş bireyler değil; 
aynı zamanda geleceği şekillen-
direcek fikir ortaklarımız. Onlar 
hızlı, sezgisel, basit ve kişiselleş-
tirilmiş deneyimler talep ediyor. 
Bankacılıktan beklentileri bir 
ürünün ötesinde, bir duruş. 
Karşılarında bir kurum yerine, 
onları anlayan, dinleyen, bir-
likte düşünen bir "yol arkadaşı" 
görmek istiyorlar. Biz de Garanti 
BBVA olarak, gençleri geleceğin 
bankacılığının tasarım ortak-
ları olarak görüyoruz. Mobil 
uygulamamızı onların geri 
bildirimleriyle şekillendiriyor, 
bazı özellikleri doğrudan genç 
kullanıcılarımızın önerileriyle 
hayata geçiriyoruz." dedi. 

Aydın’ın üretiminde ve ihracatın-
da dünya lideri olduğu kuru incirde 
görülen aflatoksin ve okratoksin 
sorununa karşı verilen mücadelede 
Aydın Ticaret Borsası (ATB), üreticilere 
çifte destek sağladı. Toksin sorununa 
karşı sektörel toplantılara ev sahipliği 
yapan ATB, yeni sezonda üreticilere 
destek olmak amacıyla laboratuvar 
ve soğuk hava deposu hizmetlerinde 
yüzde 50 indirim uygulama kararı 
aldı.Aydın Ticaret Borsası (ATB), kuru 
incirde görülen aflatoksin ve okratok-
sin sorununa karşı verilen mücadeleye 
yönelik önemli çalışmalar yapmaya 
devam ediyor. Toksinle mücadele 
kapsamında üretici, tüccar ve ihracat-
çılarla sektörel toplantılar gerçekleş-
tiren ATB, bu konuda Tarım ve Orman 
Bakanlığı ile Ticaret Bakanlığı nezdin-
de lobicilik faaliyetlerini sürdürüyor. 
Kuru incir hasadının sona yaklaştığı 
günlerde ATB, üretici, tüccar ve ihra-
catçıya destek olacak yeni bir kararlar 
aldı.
Toksinle mücadeleye destek

Türkiye’nin ilk akredite labora-
tuvarlarından biri olan AYTB Aydın 
Laboratuvar Hizmetleri A.Ş.’de toksin 
analiz ücretlerinde yüzde 50 indirim 
yapıldığını açıklayan Aydın Ticaret 
Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Fevzi 
Çondur, "2002 yılında incir ihracatına 
yönelik olarak tek birim halinde kur-
duğumuz ve zaman içerisinde 8 birim 
ve 2 şubeye ulaşan laboratuvarımız, 
Türkiye’nin ilk akredite laboratuvar-
larından biridir. İlk akreditasyonunu 
Alman akreditasyon kurumu DAR/
DAP’tan almıştır. Laboratuvarımız, 
pestisit, mikotoksin, katkı-kalıntı, 
mikrobiyoloji, fiziksel, kimyasal 
analizler ile su ve atıksu analizleri 
dahil yaklaşık 400 çeşit analiz ile tüm 
Türkiye’ye hizmet veriyor. Son yıllarda 
kuru incirde sıkça görülen aflatoksin 
ve okratoksin sorununa karşı mücade-
le kapsamında önemli bir adım attık. 
Bu sene üreticiye, ihracatçıya, tüccara 
ve özel isteklerinde aflatoksin ve okra-
toksin analizlerini yüzde 50 indirimli 
olarak yapıyoruz" dedi.
Depolama ücretlerine 
yüzde 50 indirim

Çondur, Aydın Ticaret Borsası 
iştiraklerinden ATB Aydın Soğuk 
Hava Depoculuk A.Ş’de de yüzde 50 
indirim uygulaması başlattıklarını 
söyleyip şöyle konuştu: "2020 yılında 
kurduğumuz Yenilenebilir Enerji Kay-
naklı Soğuk Hava Depomuz, 254 KW 
kapasiteli güneş enerjisi panelleri ile 
çalışıyor. 19 bin metrekarelik alanda, 
8 bin ton ürün depolama kapasitesine 
sahibiz. Ayrıca, ihracattan geri dönen 
ürünler için de A tipi antrepo kurarak 
Aydınlı ihracatçılarımıza önemli bir 
imkan sunduk. Böylelikle geri dönen 
ürünler uygun şartlarda elleçlenip 
yeniden paketlenerek tekrar ihracata 
gönderilebiliyor. Üreticilerimiz için bu 
sezon depolama ücretlerinde yüzde 50 
indirim uyguluyoruz. Böylece ürünler, 
sağlıklı şartlarda daha uygun maliyet-
le muhafaza edilebilecek"

ATB’nin aldığı bu kararlarla, hem 
üreticilerin hem de ihracatçıların yü-
künün hafifletilmesi ve kuru incirde 
kaliteyi tehdit eden toksin sorununa 
karşı güçlü bir mücadele verilmesi 
hedefleniyor.
"Başarı hikayesini
 devam ettirmeliyiz"

Ülkemizin, dünyanın en önemli 
taze incir üretici ülkesi olmasının sağ-
ladığı avantajla, kuru incir üretimin-
de ve ihracatında da lider konumda 
olduğunu vurgulayan Fevzi Çondur, 
geçtiğimiz yıl aflatoksin ve okratok-
sin nedeniyle ihracatta geri dönüşler 
yaşandığını hatırlattı. Bu sebeple 
tüccar ve ihracatçı firmaların alımlara 
daha temkinli yaklaştığını aktaran 
Çondur, "Son 20 yılda incir üretiminde 
ve ihracatında yakaladığımız başarı 
hikayesini sürdürmeliyiz. Dünyanın 
en kaliteli incirini üretiyoruz ve üreti-
cilerimizden alınan ürünler, ihracat-
çılarımız aracılığıyla katma değerli bir 
şekilde nihai tüketiciye ulaştırılıyor. 
Geçtiğimiz yıllara kıyasla bu sezon 
alımların daha yavaş ilerlemesi nede-
ni, geçen yıl okratoksin ve aflatoksin 
sebebiyle ürünlerin geri gönderilmesi 
sonucu ihracatçıların daha ihtiyatlı 
davranmasıdır. Borsa olarak bu süreç-
te üretici, tüccar ve ihracatçılarla bir 
araya gelerek toksin sorununu detaylı 
biçimde ele aldık. Konuya ilişkin gö-
rüş ve değerlendirmeleri ilgili bakan-
lıklarımıza ilettik. 2025-2026 sezonu 
kuru incir ilk yükleme tarihi 15 Ekim 
2025 olarak belirlendi. 

Garanti BBVA 
Mobil’de 

gençlere özel 
menü

ATB’den kuru İncir 
üreticisine çifte 

destek

MÜSİAD ANTALYA’DAN
VERGI TAHSILATINA 

'PEŞIN ÖDEME INDIRIMI' 
ÖNERISI

MÜSİAD Antalya Başka-
nı Yusuf Akgül, vergisini 
zamanında ödeyen 
mükelleflere yüzde 5 
indirim uygulanmasını 
önerdi.

Müstakil Sanayici ve İşadamları 
Derneği (MÜSİAD) Antalya Başka-
nı Yusuf Akgül, vergi sistemine 
yönelik dikkat çekici bir öneri 
sundu. Vergisini yasal süresi içinde 
ödeyen mükelleflerin ödüllendiril-
mesi gerektiğini belirten Akgül, bu 
kapsamda yüzde 5 indirim modeli 
önerdiklerini açıkladı. "Vergi bir 
vatandaşlık görevidir. Ancak bir 
yükümlülüğün yanı sıra ülkemizin 
kalkınmasının, refahının ve sür-
dürülebilir ekonomisinin teminatı-
dır" diyen Akgül, şunları söyledi:

"Türkiye’de her yıl milyarlarca 
liralık vergi tahsilatı, ödeme tarih-
leri geçtikçe değer kaybına uğruyor. 
Gecikmeye giren her ödeme, enf-
lasyonun etkisiyle kamu bütçesine 
zarar verirken mükellefle devlet 
arasındaki güveni de zedeliyor. Bu 
kısır döngüyü kırmak elimizde. 
Vergisini yasal süresinde eksiksiz 

ödeyen birey ve işletmelere yüzde 
5 oranında indirim tanınmalı. Bu 
sistem hem ödemeleri zamanın-
da yapanları ödüllendirir hem de 
devletin gelirlerini daha erken ve 
eksiksiz tahsil etmesini sağlar."

Akgül, bu indirimi kaybetme-
me motivasyonunun, mükellefler 
üzerinde güçlü bir ödeme disiplini 
oluşturacağını da vurguladı. "SGK 
prim ödemelerinde olduğu gibi 
firmalar, yüzde 5’lik indirimi ka-
çırmamak adına planlarını gözden 
geçiriyor, önceliklerini belirliyor ve 
ödemelerini zamanında yapmaya 
özen gösteriyor" diyerek uygulama-
nın davranışsal etkilerine dikkat 
çekti. Sunulan bu modelin vergi 
kaçıranı ya da geç ödeyeni değil, 
sorumluluk bilinciyle hareket 
edeni destekleyen, adil, dengeli ve 
sürdürülebilir bir sistem olduğunu 
belirten Akgül, önerinin MÜSİAD 
Antalya Mali İşler Komisyonu tara-
fından sahadaki işletme deneyim-
leri, reel veriler ve görüş alışverişle-
riyle hazırlandığını, çalışmanın da 
Komisyon Başkanı İbrahim Murat 
Elbeyi koordinasyonunda yürütül-
düğünü ifade etti.

Akgül, hazırlanan raporun, 
TBMM Antalya Milletvekili, NATO 
Parlamenter Asamblesi Türk De-
legasyonu Başkanı ve Eski Dışiş-
leri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu’na 

MÜSİAD Antalya Şubesi’ne yaptığı 
ziyaret sırasında sunulduğunu da 
belirtti. Yüksek enflasyon dönem-
lerinde vergi tahsilatının gecik-
mesinin büyük kayıplara neden 
olduğuna dikkat çeken Akgül, 
"Uluslararası literatürde bu durum 
Olivera-Tanzi Etkisi olarak tanım-
lanıyor. Ortalama 6 aylık bir gecik-
me devletin gelirinde yüzde 25’e 
varan değer kaybı anlamına gelir. 
Oysa zamanında yapılan tahsilat 
bu kaybı ortadan kaldırır. Sağlana-
cak yüzde 5 indirim, devletin ileri-
de kaybedeceği gelirden çok daha 
düşük maliyetle kasasına erken ve 
net gelir sağlayacaktır" dedi.

Bu yaklaşımın hem iş dünya-
sına hem de devlete kazandıraca-
ğını vurgulayan Akgül, sistemin 
nakit akışını planlayan dürüst 
işletmeleri destekleyeceğini, kayıt 
dışılığı önleyeceğini ve mükellef-
devlet ilişkilerini güçlendireceğini 
dile getirdi. Akgül sözlerini şöyle 
tamamladı:

"Vergisini zamanında ödeyen iş 
adamı, esnaf ve çiftçi bu ülkenin 
ekonomik omurgasını oluşturuyor. 
Bu kesimlerin fedakârlığını takdir 
eden ve mali disiplini özendiren bir 
sistem, toplumsal adalet duygusu-
nu da pekiştirir. Vergisini zama-
nında ödeyen kazanırsa, Türkiye 
kazanır."

"40 liranın altı pamuk
üreticisinin sonu olur"

Söke Ziraat Odası Başkanı Tanyeri: 

Söke’de pamuk hasadı başlarken 
üretici hem fiyatlardan hem de re-
kolteden umduğunu bulamadı. Söke 
Ziraat Odası Başkanı Mustafa Tanye-
ri, pamuk üreticisinin ayakta kalabil-
mesi için kütlü pamuk fiyatının en az 
40 TL olması gerektiğini vurguladı.
Pamuk piyasasını yakından takip 
ettiklerini belirten Tanyeri, "Söke 
Tariş Pamuk ve Yağlı Tohumlar Tarım 
Satış Kooperatifi alım fiyatını 76 TL 
olarak açıkladı. Ancak bu fiyat yüzde 
40 randıman üzerinden hesaplandı-
ğında kütlü pamuğa 30-31 TL’ye denk 
geliyor. Bu rakam kesinlikle üreticiyi 
kurtarmaz. Bizim beklentimiz en az 
40 TL’dir. Bunun altı pamuk üreticisi-
nin sonu olur" dedi.

İzmir Ticaret Borsası’ndaki 
durgunluğa da dikkat çeken Tanye-
ri, "Satıcı 72 TL isterken alıcı 70-71 
TL veriyor. Borsada neredeyse işlem 
yapılmıyor. Buradaki fiyatlar da 27-28 
TL bandına kadar gerilemiş durum-
da" diye konuştu.Fiyatların yanı sıra 
rekoltede de ciddi kayıplar olduğuna 
işaret eden Tanyeri, "Dekar başına 
300-350 kilogram arasında verim 
alınabiliyor. Bu üretici için büyük bir 
sıkıntı. Böyle devam ederse önümüz-
deki yıl pamuk üretim sahaları 100 
bin dekarlara kadar geriler, üreticinin 
ayakta kalması imkânsız hale gelir. 
Devlet destekleri acilen gözden geçi-
rilmelidir" ifadelerini kullandı.
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Samsun Kuyumcular Odası Başka-
nı Salih Özman, altın fiyatlarının son 
dönemdeki yükselişine ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu. Özman, dünya 
genelinde merkez bankalarının dolar 
yerine altın rezervi yapmaya başladığını 
belirterek, "Dünyada çok ciddi bir altın 
talebi var" dedi.

Altının yükseliş nedenine deği-
nen Özman, "Dünyada ABD dolarının 
rezerv para olmasından rahatsızlık 
duyan birçok Merkez Bankası var. Bu 
sadece gelişmekte olan ülkelerde değil, 
gelişmiş ülkelerde de mevcut. Artık 
dünya ticaretinde ABD hegemonyasının 
ortadan kalkması, ABD’den bağımsız 
bir ticaretin olması arzu ediliyor. Bu-
nun için de Merkez Bankaları rezervle-
rindeki dolarları altın ile değiştiriyor" 
ifadelerini kullandı.
"Dünyada altına yoğun talep var"

Altının güvenli liman olarak görül-
düğünü vurgulayan Özman, "Dünya, 
doları bitirmek için altına yönelmeye 
başladı. Ellerindeki dolarları azaltıp 
yerine altın takviyesi yapıyorlar. Dünya 
Merkez Bankaları bu alımlara başlayın-
ca çok ciddi bir altın talebi oluştu. Bu 
talep de fiyatları yukarı çıkarıyor" diye 
konuştu.

ABD’nin faiz politikasına da dikkat 
çeken Özman, "ABD dolarını ayakta 
tutan şey, ABD Merkez Bankasının ver-
diği yüksek faizdir. Bu faiz, ABD’deki 
enflasyon, hayat pahalılığı ve istihdam 
durumuna göre şekilleniyor. Böylece 
ABD halkı fiyat pahalılığına maruz kal-
madan daha rahat yaşayabiliyor, fiyat 
istikrarı korunmuş oluyor" dedi.
"Altının onsu 3 bin 700 doları geçti"

Güncel altın fiyatlarını da paylaşan 
Özman, "Altının dünya piyasaların-
da ons fiyatı 3 bin 700 doları geçti. 
Türkiye’de altın borsasında fiyat 5 bin 
175 lira oldu. Gram altın ise 5 bin 185 
liradan satışa çıkıyor. Şu anda fiyatlar 
yükseliş eğiliminde" diye konuştu.

Samsun 
Kuyumcular 

Odası’ndan ‘altın’ 
açıklaması

Milas Boğaziçi’ne 
150 bin çipura 

ve 10 bin levrek 
yavrusu bırakıldı

Muğla İl Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü tarafından "Su Kaynak-
larının Balıklandırılması Projesi" 
kapsamında Milas ilçesi Boğaziçi 
Mahallesi’nde balıklandırma etkin-
liği gerçekleştirildi. Etkinlikte 150 
bin çipura ve 10 bin levrek yavrusu 
öğrencilerle birlikte denizle buluştu-
ruldu.

Tarım ve Orman Bakanlığı Balık-
çılık ve Su Ürünleri Genel Müdürlüğü 
tarafından 2016 yılında başlatılan 
proje ile nesli tehlike altında olan 
türlerin desteklenmesi, zarar gören 
su ürünleri stoklarının takviyesi ve 
bilimsel temelli balıklandırma çalış-
maları yürütülüyor.

Milas Kaymakamı Mustafa Ünver 
Böke, Muğla İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü tarafından yürütülen 
çalışmaların önemine değinerek, su-
cul yaşamın korunması adına, geniş 
kıyı şeridine sahip Milas İlçesinde 
Balıkçılık ve su ürünleri üretimi için 
yapılan tüm çalışmaları takdirle 
karşıladıklarını belirtti. Yürütülen 
çalışmalardan dolayı İl Tarım ve Or-
man Müdürlüğüne teşekkür etti.

2025 yılı içerisinde Muğla ge-
nelinde toplam 450 bin yavru balık 
doğal yaşam alanlarına bırakıldı. 
Muğla Tarım ve Orman İl Müdürü 
Seyfettin Baydar konuşmasında, 
2025 yılında yürütülen çalışmalar 
hakkında bilgi verdi. Baydar, proje 
kapsamında bu yıl aile yılı etkin-
liğinde Sülüngür Gölü’ne 10 bin 
levrek, Çevre Haftası’nda Göcek 
Körfezi’ne dip temizliği ile birlikte 5 
bin levrek ve 15 bin çipura, Köyce-
ğiz Akköprü Baraj Gölü’ne 180 bin, 
Menteşe Kozağaç Göleti’ne 7 bin, 
Ula Akçadere Göleti’ne 7 bin ve Ula 
Belediye Göleti’ne 11 bin olmak 
üzere toplam 205 bin sazan, Akyaka 
Kadın Azmağı’na 35 bin levrek, Su 
Ürünleri Av Sezonu açılışında Güllük 
Körfezi’ne 10 bin levrek ve 10 bin 
çipura yavrusu bırakıldığını belirtti.

Balıklandırma çalışmalarında 
kullanılan yavruların, Enstitü veya 
özel sektör tarafından bedelsiz olarak 
temin edildiğini vurgulayan Baydar, 
şunları kaydetti:

"Bugün Milas Boğaziçi’nde 150 
bin çipura ve 10 bin levrek yavru-
sunu Boğaziçi İlkokulu öğrencileri-
mizle birlikte denizle buluşturduk. 
Çocuklarımızla bu etkinliği yapmayı 
tercih etmemizin başlıca nedeni, on-
larda doğa sevgisi ve çevre bilincini 
geliştirmektir. 2025 yılında 9 farklı 
lokasyonda toplam 450 bin yavru ba-
lık sularımıza bırakıldı. 2024 yılında 
7 lokasyonda 410 bin, 2023 yılında 
ise 9 lokasyonda 478 bin 300 yavru 
salımı gerçekleştirilmiştir"

Baydar, ihtiyaç duyulan su kay-
naklarının belirlenmesiyle balıklan-
dırma çalışmalarının hız kesmeden 
devam edeceğini ifade ederek konuş-
masını tamamladı.

Samsun’da hamsi bolluğu 
fiyatları düşürdü: 

"Fakirin eti" oldu
 Karadeniz’in bereketli suları bu 

sezon balıkçı tezgahlarını doldur-
du. Özellikle bol ve iri çıkan hamsi, 
hem fiyatların düşmesini sağladı 
hem de vatandaşın ilgisini artırdı.

Samsun’un İlkadım ilçesindeki 
balık tezgâhlarında hamsi, "fakirin 
eti" olarak nitelendiriliyor. Balıkçı 
esnafı Muhammet Kıyak, bu sezo-
nun bereketli geçtiğini belirterek, 
"Hamside çok büyük bir talep var. 
Fiyatların düşmesi biz balıkçılar 
için de sevindirici. Beklentilerimiz 
karşılanıyor, müşteri yoğunluğu da 

yerinde" dedi.
"Etten, tavuktan ucuz"

Fiyatların geçen yıla göre çok 
değişmediğini dile getiren Kıyak, 
"Hamsi şu anda etten de tavuktan 
da ucuz. Bu da vatandaşın ilgisini 
artırıyor. Deniz bu yıl bereketli, her 
çeşit balık çıkıyor. Palamut ise bu 
sezon olmadı, artık seneye bakaca-
ğız" ifadelerini kullandı.

Balığı pişirme şekline de de-
ğinen Kıyak, "Biz balıkçılara göre 
en güzeli mısır unu tavası ya da 

buğlama. Yanında bir baş soğanla 
hamsinin yeme de yanında yat" 
diye konuştu.
Vatandaş: "Fakirin eti"

Balık tezgâhlarında alışveriş 
yapan vatandaşlar ise hamsinin 
taze, lezzetli ve uygun fiyatlı oldu-
ğunu belirterek, "Hamsi fakirin eti 
oldu" yorumunu yaptı. Ancak bazı 
vatandaşlar fiyatların hâlen yüksek 
olduğunu dile getirirken, balığın 
yağlanması ve havaların biraz daha 
soğuması gerektiğini ifade etti.

Bitlis’te kuru fasulye hasadında rekor: 

37 bin ton üretim
Bitlis’in verimli toprakla-
rında yetişen kuru fasulye, 
hem çiftçilerin hem de 
bölge ekonomisinin yü-
zünü güldürdü. Özellikle 
Ahlat ilçesinde yoğunla-
şan üretim, Türkiye’nin 
yemeklik kuru fasulye ih-
tiyacının 13,6’lık, tohum-
luk fasulye üretiminde 
ise yüzde 40’lık kısmının 
karşıladı.

Doğu Anadolu’nun önemli 
üretim merkezlerinden olan 
Ahlat ilçesinde kuru fasulye 
hasadı yaklaşık 10 gün önce 
başladı. Bitlis Valisi Ahmet 
Karakaya, hem hasada katıldı 

hem de çiftçilerin sorunları-
nı dinledi. Tarlada önceden 
biçilen ve kuruması beklenen 
kuru fasulye, tarım ekipman-
larıyla ayrıştırılarak paketlen-
mesi için fabrikalara teslim 
ediliyor. Bitlis Valisi Ahmet 
Karakaya, bu yıl sıcaklar-
dan dolayı verimin istenilen 
düzeyde olmamasına rağmen 
110 dekar alanda 37 bin ton 
fasulye elde edildiğini belir-
terek, "Bugün Ahlat’ta kuru 
fasulye hasadını yapmak için 
bir araya geldik. Bildiğiniz 
üzere kuru fasulye bizim mil-
letçe en sevdiğimiz lezzetler-
den birisi. Milli yemeğimiz 
diyebileceğimiz bir lezzet. Bu 
çerçevede ilimizde özellikle 
Ahlat, Tatvan ve Adilcevaz il-
çelerimizde çok önemli ölçüde 
kuru fasulye rekoltesi var. Biz 
de hasat yapan çiftçilerimizle 
bir araya geldik" dedi.

Bitlis’in yemeklik 

kuru fasulye üretiminde 
Türkiye’de 4. sıra olduğunu 
da dile getiren Vali Karakaya, 
"Toplam 110 bin dekarda 37 
bin ton civarında yemeklik 
kuru fasulye üretimimiz var. 
Dediğim gibi ülkede yüzde 
13,6 üretimle 4. sıradayız. 
Buna ek olarak tohumluk 
kuru fasulyede 3 bin dekarda 
yaklaşık bin 100 tonluk kuru 
fasulyeyle ülke üretiminin 
yüzde 46’sını gerçekleştiriyo-
ruz ve Türkiye’de 1. sıradayız. 
Yani Bitlis yemeklik kuru 
fasulyede ülkemizin 4., to-
humluk kuru fasulyede ise 1. 
sırasında olan bir ilimiz. Ben 
değerli çiftçi kardeşlerimizi, 
yürekten tebrik ediyorum. 
Onlara bol kazançlar. bere-
ketli üretimler diliyorum. 
İnşallah hasadımız hayırlı 
uğurlu olsun diyorum" şeklin-
de konuştu.

GSO’nun girişimleri ile ASELSAN’dan 
GAZIANTEP’E YATIRIM MÜJDESI

Gaziantep Sanayi Odası 
(GSO) ve ASELSAN iş birli-
ğinde Gaziantep’te yapılacak 
yatırımla, savunma sanayi ve 
sivil alanda kullanılan "Slip 
Ring-Kayar Bilezik" üretimi 
Gaziantep’te yapılacak.

Gaziantep Sanayi Odası ve 
ASELSAN iş birliğinde, kent 
sanayicilerinin girişimleri ile 
savunma sanayisinin radar 
ve silah sistemlerinde, askeri 
ve sivil alanlarda kullanım 
alanı bulunan, teknolojiye 
dayalı, nitelikli ve katma 

değerli bir üretim olan "Slip 
Ring-Kayar Bilezik" üretiminin 
Gaziantep’te yapılaması için 
karara varıldı.

Gaziantep Sanayi Odası’nın 
savunma sanayisine yönelik 
yürüttüğü çalışmalar netice-
sinde, kent ve ülke sanayisinde 
dönüm noktası olacak yatırı-
mın proje çalışmaları düzenle-
nen toplantı ile başladı.

GSO Meclis Başkanı Adil 
Sani Konukoğlu, Gaziantep 
sanayisinin üretim kabiliyet-
lerine dikkati çekerek, "Gazi-

antep sanayisi, girişimciliği, 
üretim kapasitesi ve hızlı 
adaptasyon kabiliyetiyle her 
zaman Türkiye’nin lokomotifi 
olmuştur. Bugün savunma 
sanayisi için stratejik önemde-
ki ‘Kayar Bilezik’ üretiminde 
de bu potansiyelimizi ortaya 
koyma zamanı geldi. Sanayici-
miz teknolojiye açık, kaliteye 
odaklı ve iş birliğine hazır. Bu 
sürecin sonunda Gaziantep’in 
adını savunma sanayisinde de 
en güçlü şekilde duyuracağına 
yürekten inanıyorum" dedi.
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“BIZI YALNIZ 
BIRAKMAYIN”

Gazze’ye yardım taşıyan onlarca gemiden oluşan Küresel Sumud Filosu, 
Yunanistan açıklarında seyir halindeyken ses bombası taşıyan insan hava 

araçlarıyla hedef alındığını açıkladı.

38 YIL SUÇSUZ HAPIS YATAN KIŞIYE 
25 MILYON DOLAR TAZMINAT

TAYLAND'DA YOL ÇÖKTÜ, 
BIR ARAÇ 50 METRELIK 

ÇUKURA DÜŞTÜ
Tayland'ın başkenti 

Bangkok'un Dusit bölge-
sinde yer altı inşaatı devam 
eden bir yolda yerel saatle 
07.00'de çökme meydana 
geldi. Aralıklarla devam 
eden toprak kaymaları so-
nucunda sokakta yaklaşık 
30 metre genişliğinde ve 50 
metre derinliğinde çukur 
oluştu, bir araç çukura 
düştü. Çökmenin meydana 
geldiği sokakta bulunan 
hastane ve polis merkezi 
ile çevredeki bazı ev ve iş 
yerleri güvenlik gerekçe-
siyle tahliye edildi. Olayda 
can kaybı ya da yaralanma 
yaşanmadı. Çökme anı 
çevredekilerin cep telefonu 
kameralarına yansırken, 
çevredeki binalarda bulu-
nanların panik yaşadığı 
görüldü.

Tayland Başbakanı 
ve İçişleri Bakanı Anutin 
Charnvirakul ile Bangkok 
Valisi Chadchart Sittipunt 
olay yerinde incelemelerde 
bulundu. Başbakan Anutin 

yaptığı açıklamada, can 
kaybı yaşanmamasının se-
vindirici olduğunu, ancak 
çökmenin nedeninin ve so-
rumluların tespit edilmesi 
yönünde talimat verdiğini 
belirtti. Anutin ayrıca, ola-
yın yaşandığı bölgeden iki 
tünel hattı inşaatı geçtiğini 
ve zorlu onarım sürecinin 
en az 1 yıl süreceğini ifade 
etti. Bangkok Valisi Chadc-
hart Sittipunt ise çökmenin 
yer altında devam eden 
metro hattı tünel çalışma-
ları nedeniyle meydana gel-
miş olabileceğini belirtti. 
Vali Chadchart, ayrıca son 
günlerde etkili olan şiddetli 
yağışların su tahliye hat-
larını zayıflatarak çöküşü 
tetiklemiş olabileceğini 
aktarırken, kesin nedenin 
yapılacak incelemelerin 
ardından netleşeceğini 
vurguladı. Olayın yaşandığı 
bölge, güvenlik tedbirleri 
kapsamında trafiğe kapatı-
lırken, incelemeler devam 
ediyor.

KÜRESEL LISTEDE 
İLK 10’DA TÜRKIYE

"SAVUNMA AMAÇLI BIR ITTIFAKIZ AMA SAF DEĞILIZ"

Filonun organizatörleri Salı 
gecesinden Çarşamba sabahına 
kadar birçok geminin telsiz-
lerinin kesildiğini ve İHA'lar 
tarafından hedef alındıklarını 
duyurdu. Açıklamada, “Şu an 
psikolojik operasyonlara doğ-
rudan tanıklık ediyoruz ancak 
korkup sinmeyeceğiz” ifade-
lerine yer verildi. Brezilyalı 
organizatör Tiago Avila sosyal 
medyada yaptığı açıklamada, 
tek gecede toplam 10 saldırının 
gerçekleştiğini, ses bombaları 

ve fişeklerinin kullanıldığını, 
gemilerin üzerine "kimyasal 
bir sıvı" püskürtüldüğünü 
söyledi. ABD’li aktivist Greg 
Stoker ise Girit açıklarında 
kendi teknelerinin de hedef 
olduğunu anlattı: “Dört perva-
neli bir araç güverteye patlayıcı 
bıraktı. Diğer tekneler de aynı 
saldırıyı yaşadı. VHF telsizi-
miz ele geçirildi. Bu teslsizden 
sürekli olarak Abba grubunun 
şarkıları çalındı.”

nZafer Çalışkan

1983'te Roberta 
Wydermyer'ın cinsel saldırıya 
uğrayıp başından tek kurşunla 
öldürülmesiyle ilgili davada, 
ömür boyu hapis cezasına çarp-
tırılan Hastings'in "suçsuzluk" 
iddiası üzerine delilleri 2021'de 
yeniden incelendi. Kurbanın 
otopsisinden toplanan biyolojik 
deliller 2000 yılında DNA testi-
ne gönderilmek istenmiş ancak 
o dönem talep reddedilmişti.

İncelemelerde, delillerdeki 
DNA örneklerinin Hastings'e 
ait olmadığının ortaya çıkma-
sıyla mahkeme şahsın suçsuz-
luğuna hükmetti. Böylelikle, 
mahkeme, suçsuz yere 38 yıl 
hapis yattığı anlaşılan Maurice 
Hastings'e 25 milyon dolar taz-

minat ödenmesine karar verdi.
Bu miktar ise eyalet tarihin-

deki en büyük haksız mahku-
miyet tazminatı olarak kayıtla-
ra geçti. Cinayete ilişkin DNA 
örnekleri de 1983'te benzer bir 
suçtan tutuklanan ve 2020'de 
cezaevinde ölen Kenneth Pack-
nett adlı kişiye ait çıktı.

Öte yandan, Packnett'in tu-
tuklandığında kurbana ait eş-
yaların yanında bulunmasına 
rağmen cinayetle ilgili soruş-
turulmadığı belirtildi. Konuya 
dair basına konuşan Hastings, 
"Hayatımın 38 yılı elimden 
alındı. Hiçbir para bunu geri 
getiremez ama bu anlaşma çok 
uzun bir yolculuğun sonu" dedi

nMustafa Kılıç

Dünya Askerî Hava Kuv-
vetleri Rehberi’ne (WDMMA) 
göre Türk Hava Kuvvetleri, 
1083 modern savaş uçağıyla 
küresel sıralamada 9'uncu 
basamakta bulunuyor. Glo-
bal Fire Power’ın değerlen-
dirmesinde ise kara ve deniz 
unsurlarıyla birlikte toplam 
1083 hava aracıyla dokuzun-
cu sırada yer alan Türkiye, 
NATO'nun da en güçlü hava 
kuvvetlerinden biri olarak 
ön plana çıkıyor.

En fazla uçak 13 bin 
43 ile ABD’de bulunurken 
Rusya’nın 4 bin 292 uçağa 
sahip olduğu ortaya çıktı. 
Üçüncü sırada bulunan 

Çin’in 3 bin 309 uçağı var. 
Türkiye, Hindistan, Güney 
Kore, Japonya, Pakistan 
ve Mısır’dan sonra 1.083 
uçak ile dokuzuncu sırada. 
Türkiye’nin Fransa, Suudi 

Arabistan, İtalya, Birleşik 
Krallık, İsrail, Almanya, 
Yunanistan, İran gibi ülke-
lerden çok daha fazla askerî 
uçağa sahip olduğu ortaya 
çıktı.

NATO Genel Sekreteri 
Mark Rutte, bu sabah 
gerçekleştirilen NATO 
Kuzey Atlantik Konseyi 
toplantısının ardından 
basın toplantısı düzen-
ledi. Rutte, toplantının 
cuma günü Estonya hava 
sahasının üç MIG-31 Rus 
savaş uçağı tarafından 
ihlal edilmesi sonrasında 
Estonya’nın Washington 
Antlaşması’nın 4. madde-
si uyarınca Kuzey Atlan-
tik Konseyi’ni istişareye 
çağırmasının ardından 
gerçekleştirildiğini belirt-
ti. NATO’nun Rusya’nın 

gerçekleştirdiği hava saha-
sı ihlaline hızlı ve kararlı 
bir şekilde yanıt verdiğini 
vurgulayan Rutte, "Top-
lantının ardından mütte-
fikler, güçlü bir dayanışma 
ve kararlılık mesajı yayım-
ladı. Rusya’nın sorumsuz 
eylemini kınadılar ve 
bu eylemlerin gerilimi 
tırmandırıcı nitelikte 
olduğu, yanlış anlaşılma 
riski taşıdığını ve hayatları 
tehlikeye attığını vurgu-
ladı. Müttefikler, bir kez 
daha ortak savunmaya 
olan sarsılmaz bağlılığımı-
zı teyit etti" dedi.

İTALYA’DAN SUMUD’A 
KORUMA FIRKATEYNI

İtalya Savunma Bakanı Guido Crosetto, 
İsrail'in ablukasını kırmak için Gazze'ye 
doğru hareket eden Küresel Sumud Filosu’na 
düzenlenen İHA saldırılarını kınayarak olaya 
karışan teknelere yardım için bir İtalyan do-
nanma fırkateynini gönderdiğini açıkladı.

İspanya, İtalya ve Tunus’tan açılan Glo-
bal Sumud Filosu’na Girit Adası açıklarında 
dronlar ile sabotajlar düzenlendi. Filodaki 
gemiye dronla gerçekleştirilen patlayıcı mad-
de ile düzenlenen saldırı sonucu bir teknenin 
yelkeni hasar aldı.

İtalyan Bakan konuya ilişkin yaptığı açık-
lamada “Birkaç saat önce İtalyan vatandaşla-
rının da bulunduğu Sumud Filosu tekneleri-
ne yönelik, failleri şu an için belirlenemeyen 
İHA’larla gerçekleştirilen saldırı hakkında 
yalnızca en sert kınamayı ifade edebiliriz” 
dedi. 

Crosetto, “Bir demokraside, uluslararası 
hukuk kurallarına uygun şekilde ve şidde-
te başvurmadan gerçekleşen gösteriler ve 
protesto biçimleri korunmalıdır" ifadelerini 
kullandı. Crosetto açıklamasının devamında 
şunları söyledi:  "Donanmaya ait Fasan fırka-
teyninin, ‘Mare Sicuro’ Operasyonu kapsa-
mında Girit’in kuzeyinde seyir hâlindeyken 
derhal müdahale etmesine ve Filoda bulunan 
İtalyan vatandaşlarına yardım sağlamasına 
yetki verdim.

Fırkateyn şu anda olası kurtarma faali-
yetleri için bölgeye ilerliyor. İtalya’daki İsrail 
askerî ataşesi, Tel Aviv’deki büyükelçimiz ve 
askerî ataşemiz ile İtalya Dışişleri Bakanlığı 
kriz birimi bilgilendirildi.”

En az 44 ülkeden temsilcilerin katıldığı 
Sumud filosu, 31 Ağustos’ta İspanya liman-
larından hareket etmişti. Filoya, İtalya, 
Tunus, Yunanistan'da tekneler katıldı.

İki Devletli 
Çözüm

MUHAMMET SEMIH SARI

Geçtiğimiz günlerde 
tarihi anlara şahitlik et-
tik. Birleşmiş Milletler 
çatısı altında İsrail-Filistin 
çatışmasının önüne geçmek 
için bir konferans düzenlen-
di. Biliyorsunuz ki bu kon-
ferans normalde daha erken 
tarihte düzenlenecekti, ancak 
ABD ertelenmesini talep 
etmişti. Nihayet 22 Eylül'de 
bu konferans tamamlandı. 
Konferans, Suudi Arabistan-
Fransa önderliğinde yapıldı.

ABD, İtalya ve Almanya 
zirveye katılmadı. Almanya 
ve İtalya, gariptir ki daha 
yakın zamanda yaşananları 
inkâr edecek duruma geldi. 
Bundan yaklaşık 90 sene 
önce Yahudilerin Alman-
ya, İtalya sokaklarında 
kollarında işaretli bant-
larla gezdiğini bütün 
dünya biliyordu. Bu insanlık 
suçunu işleyenler, bugün 
aynı suçu hayata geçiren-
leri eleştirmeyi bırakın, 
destekler nitelikte. Tabii dün 
Yahudilere yapılan zulmün, 
bugün Yahudiler tarafından 
Müslümanlara yapılması 
da ayrı bir olay. Sorsanız, 
Yahudilere her birinin içinde 
hâlâ yara. Ancak bugüne 
bakarsanız aynı soykırım 
Filistin’e yapılıyor. Hem de 
İsrail tarafından.

ABD’ye biraz daha 
anlam verebiliyorum. Bugün 
Ortadoğu’daki asıl müttefiki 
olan İsrail’i desteklemek 
onun en büyük hakkı. Ölen 
Müslüman. Bugün aynı olay 
Hristiyanlara, Yahudilere 
karşı yapılsaydı bakalım 
ABD nasıl bir yaklaşım 
izleyecekti.

Daha önceden Macron 
zaten Filistin’i tanıyacağını 
belirtmişti. Belçika, Monako 
Prensliği de aynı kararı 
verdiler.

Avustralya, Portekiz, 
Kanada ve İngiltere yine 
Filistin’i tanıyan önemli 
ülkelerden.

Mahmud Abbas’a vize 
vermediklerinden dolayı 
görüntülü katılım sağladı. 
ABD vize vermedi. İki dev-

letin arasındaki savaşın bit-
mesi için Birleşmiş Milletler 
toplandı, ancak Mahmud 
Abbas vize alamadı… Fıkra 
bu kadar...

Bir diğer dikkatimi çeken 
olay da ABD’de Trump’ın 
geçeceği güzergahta yol-
lar kapanmış. O saatlerde 
Macron da yolda. Polis 
Macron’a yol vermiyor. 
Macron da esprili bir 
dilde Trump’ı arayarak 
“Yolumu sen geçeceğin için 
kapattılar.” diyor. Şimdi 
bu olayların Fransa’nın 
Filistin’i tanıdığı vakitlerde 
gerçekleşmesi tesadüf 
mü? Normal vakitlerde bu 
yapılan büyük bir ayıptır. 
Bir devlet başkanının yolunu 
kesmek, diplomatik olarak 
nezaketsiz bir olaydır. Her 
şeyi planını önceden ya-
pan ABD sizce Macron’un 
geçeceği güzergâhı ve saati 
bilmiyor muydu?

Daha önceden de 
Avrupa’nın çoğunluğunun 
İsrail’in bu yayılmacı 
politikasından rahatsız 
olduğunu söylemiştim. ABD, 
Avrupa ile bir yol ayrımında.

Birleşmiş Milletler’e 
üye olan 193 ülkenin yüzde 
80’i Filistin’i tanıyor. Bugün 
gelinen noktaya bakarsak 
önemli bir yol kat edildiğini 
düşünüyorum. Bu süreci bir 
oyalama olarak değil de Orta 
Doğu’daki İsrail hareketler-
inin bir tehdit olarak 
algılanmaya başlandığı 
vakitler olarak görüyorum. 
Biz her ne kadar bilsek de 
Avrupa bunun yeni yeni 
farkına varıyor.

Gün gelir bu savaş biter. 
Bitmeyecek konu çoktan 
belli aslında. Birleşmiş 
Milletler daha önce de 
İsrail’in işgal ettiği toprak-
lardan çıkması gerektiğini 
söylemişti. Ancak İsrail 
bu kararları dinlemedi. 
Şimdi de bu sınırı ne kadar 
genişletecekler, nerelerde 
nasıl anlaşacaklar; bunların 
her biri ayrı bir tartışma 
konusu...
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YOKSULLUK, EĞITIMDEN 
KOPUŞ, ÇARESIZLIK

203 BIN ÇOCUĞUN HIKÂYESI: 

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) verileri, son 15 yılda suça sürüklenen çocuk 
sayısının dramatik şekilde arttığını ortaya koydu. 2010 yılında 83 bin olan ra-

kam, 2024’te 203 bine ulaşarak yaklaşık 2,5 kat yükseldi. Özellikle ekonomik kriz 
dönemlerinde yaşanan sıçramalar dikkat çekiyor.

DEPREM BÖLGESINDE ÜNIVERSITE 
KAZANANLAR İLK YIL İSTEDIKLERI 

OKULDA OKUYABILECEK

ALTINDA YENI REKOR

2010–2015 yılları arasında 
çocukların suça sürüklenme 
oranı istikrarlı bir artış gösterdi. 
2010’da 83 bin olan sayı, 2015’te 
118 bine çıktı. Ancak 2016 ve 
2017’de görece bir düşüş gözlendi; 
107–108 bin seviyelerinde seyre-
den rakamlar, 2018’de 152 bine, 
2019’da ise 168 bine yükseldi.

2020 yılı, pandemi nedeniyle 
en sert düşüşün yaşandığı dönem 
oldu. Kapanma tedbirleri, sokağa 
çıkma yasakları ve sosyal hareket-
liliğin azalmasıyla sayı 114 bine 
geriledi. Ancak bu tablo uzun 
sürmedi. 2021’de 133 bine yükse-
len sayı, 2022’de 207 binle son 15 
yılın zirvesine çıktı. 2023’te 179 
bine düşse de 2024’te yeniden 203 
bine tırmandı.

Uzmanlar, verilerin özellikle 
ekonomik kriz dönemleriyle pa-
ralel seyrettiğine dikkat çekiyor. 
2018–2019’da yaşanan kur şokları 
ve işsizliğin artışıyla birlikte ço-
cukların suça sürüklenme oranın-
da dramatik bir artış gözlenirken, 
pandemi döneminde zorunlu 
kısıtlamalar nedeniyle geçici 
bir düşüş yaşandı. 2021 sonrası 
derinleşen ekonomik sorunların 
ise çocukları yeniden risk altına 
soktuğu ifade ediliyor.

Çocuk hakları savunucuları, 
rakamların sadece adli vakaları 
değil, aynı zamanda sosyal dev-
letin zafiyetini de ortaya koydu-
ğunu söylüyor. Eğitimde eşitsiz-
likler, yoksulluk, çocuk işçiliği 
ve aile içi sorunların çocukları 
suça iten temel nedenler arasında 

olduğu belirtiliyor.
Veriler, Türkiye’de çocuk suç-

luluğunun sadece bireysel değil, 
yapısal bir sorun olduğunu bir kez 
daha gözler önüne seriyor. Son 15 
yılda sayının iki katına çıkması, 
sosyal politikalarda köklü değişim 
ihtiyacına işaret ediyor.

Uzmanlara göre çözüm; 
çocukların eğitimden kopma-
masını sağlamak, sosyal destek 
mekanizmalarını güçlendirmek 
ve aileleri ekonomik krizlere karşı 
koruyacak politikalar geliştirmek-
ten geçiyor.

n Tolga Saçıkaralı

Yüksek Öğretim 
Kurulu’nun (YÖK), üniversi-
telere gönderdiği 29 Ağustos 
2025 tarihli yazısına göre, 
Adıyaman, İskenderun Tek-
nik, Hatay Mustafa Kemal, 
İnönü, Malatya Turgut Özal, 
Kahramanmaraş İstiklal 
ve Kahramanmaraş Sütçü 
İmam üniversitelerini kaza-
nan öğrenciler, 2025-2026 
eğitim ve öğretim yılında di-
ğer devlet üniversitelerinden 
herhangi birinde okuyabile-
cek. Bir öğrenci YÖK’ün söz 
konusu kararını, barınma 
durumunu ayarlamak için 
Hatay’a gittiğinde “tesadüf 
eseri” bir öğretim görev-
lisinin anlatması üzerine 
öğrendiğini belirtti. 

YÖK, 29 Ağustos’ta Tür-
kiye’deki tüm devlet üniver-
sitelerine “Adıyaman, Hatay, 
Kahramanmaraş ve Malatya 
illerinde eğitim öğretim 
süreçleri” konulu bir yazı 
gönderdi. “Acele” olduğu 
belirtilen yazıda, uzaktan 
öğretim veya yüz yüze eğitim 
görecek Adıyaman, İskende-
run Teknik, Hatay Mustafa 
Kemal, İnönü, Malatya Tur-
gut Özal, Kahramanmaraş 
İstiklal ve Kahramanmaraş 
Sütçü İmam üniversitelerini 
kazanan öğrenciler, 2025-
2026 eğitim ve öğretim yılıy-
la sınırlı olmak üzere diğer 
devlet üniversitelerindeki 
programlarda özel öğrenci-
lik hakkı verilmesine karar 

verildiği belirtildi.
Öğrencinin programına 
eşdeğerse ve öğretim dili 
aynıysa kabul edilecek

Ayrıca özel öğrenci olarak 
eğitim almak isteyen öğren-
cilerin eğitim-öğretim yılı 
başlangıç tarihini dikkate ala-
rak, başvurdukları üniversite 
tarafından öğrencilerin kayıtlı 
olduğu programla eşdeğer ve 
öğretim dili aynı olan prog-
ram olması durumunda baş-
vurusunun kabul edilmesine 
karar verildiği ifade ediliyor.
Başvuru yapmayan ve yüz 
yüze ders alması gereken 
öğrenciler

Uzaktan eğitim gören 
ve özel öğrenci olmak için 
başvuru yapmayan ancak 
“Öğretmenlik Uygulaması” 
dersini yüz yüze alması gere-
ken öğrenciler, bulundukları 
illerdeki üniversitelerde dersi 
alabilecek veya sadece bu ders 
için özel öğrencilik başvurusu 
yapabilecek. Üniversitelerin 
de ihtiyaç halinde bu du-
rumdaki öğrencilerin iş ve 
işlemleri için sorumlu birim 
görevlendireceğine karar veril-
diği belirtiliyor.

nSercan Toplar

Altının gramı dün 
güne yükselişle baş-
lamasının ardından 
5 bin 25 liradan işlem 
gördü. Önceki gün 
altının ons fiyatında-
ki yükselişe paralel 
değer kazanan altının 
gram fiyatı, günü 
yüzde 0,5 kazançla 5 
bin 9 liradan tamam-
ladı. Güne yükselişle 
başlayan altının 
gram fiyatı saat 09.45 
itibarıyla yüzde 0,3 

değer kazancıyla 5 
bin 25 lira seviyesine 
çıktı. Çeyrek altın 
8 bin 417 liradan, 
cumhuriyet altını 
33 bin 918 liradan 
satılıyor. Altının ons 
fiyatı önceki gün 3 
bin 791 dolarla rekor 
seviyeyi test etti. Altı-
nın ons fiyatı dünkü 
kapanışa göre yüzde 
0,2 yükselişle 3 bin 
773 dolardan işlem 
gördü.nOğuz Şayir

Haksız uygulamalar ve yanıltıcı tanı-
tımlar nedeniyle tüketici mağduriyetine 
neden olan turizm işletmelerine yaz dö-
neminde yaklaşık 138,1 milyon lira idari 
para cezası kesildi.

Ticaret Bakanlığı'ndan edinilen bil-
gilere göre ekipler, tüketici mağduriyeti-
nin önüne geçmek amacıyla yaz dönemi 
boyunca turizm sektörünü yakından takip 
etti. Bu dönemde, tatil amaçlı sözleşme-
ler nedeniyle 32 firma denetlendi. Söz 
konusu firmalardan 22'si paket tur, 10'u 
da devre mülk sözleşmeleri nedeniyle 
denetime tabi tutuldu. Bu kapsamda 11 
firma hakkında Bakanlık müfettişlerince 
düzenlenen 8 soruşturma raporu, Cum-
huriyet Başsavcılıklarına gönderildi.

Bakanlık ekiplerince, paket tur sözleş-
meleri kapsamında aykırılık tespit edilen 
21 firma hakkında yaklaşık 31 milyon 
lira, devre tatil sözleşmeleri kapsamında 
aykırılık tespit edilen 9 firma hakkında da 
yaklaşık 102 milyon lira idari para cezası 
uygulanması kararlaştırıldı. Böylece, 30 
firmaya 133 milyon lira ceza kesildi.

Bu dönemde tatil sözleşmelerine 
ilişkin tüketici şikayetlerinin, cayma 
hakkının kullandırılmaması, cayma 
hakkı kullanılmasına rağmen bedel iadesi 
yapılmaması veya bedelin kesinti yapıla-
rak iade edilmesi gibi hususlarda yoğun-
laştığı görüldü.

Paket tur satın alan tüketiciler de 
yaptıkları sözleşme fesihlerinde ya da 
firmalar tarafından yapılan iptallerde 
tur bedelini yasal süresi içinde alamama, 
paket turların başlamasına birkaç gün 
kala katılımcı sayısının yeterli sayıya 
ulaşmadığı gerekçesiyle iptal edilmesi 
gibi sorunlar yaşadı. Paket tur satın alan 
tüketiciler de yaptıkları sözleşme fesih-
lerinde ya da firmalar tarafından yapılan 
iptallerde tur bedelini yasal süresi içinde 
alamama, paket turların başlamasına 
birkaç gün kala katılımcı sayısının yeterli 
sayıya ulaşmadığı gerekçesiyle iptal edil-
mesi gibi sorunlar yaşadı.

O TUR 
ŞIRKETLERINE 

DEV CEZA

DAMADIN 
ARKADAŞLARINDAN 

GELINE AĞIRLIĞINCA PARA

Filistin’i 
Tanımak Ne 

Demek

DR. NIHAD ABUNASSER

Filistin’de kesintisiz 
devam eden soykırıma 
rağmen, yaşananları 
dikkatlice okumak ger-
ekiyor. Hakikate ulaşmak 
için olayları çok dikkatli 
izleyip analiz etmemiz 
ve akabinde üzerinde bir 
şeyler inşa etmemiz lazım. 
Evet, 7 Ekim itibarıyla 
dünya çapında yaşanan 
yürüyüşler, sanatçıların 
eylemleri, halkların 
yenilikçe ve sıra dışı 
haykırışları, kararlılık filo-
su, kınama açıklamaları 
ve en son Filistin’i 
tanıma kararlarına dik-
katlice baktığımız zaman, 
soykırımı durdurmayı 
başaramadığını göre-
biliriz. Ancak, bu adımları 
hafife alıp pes etmek bize 
yakışmaz, hiç bir insana 
yakışmaz, zira her bir 
davranış ve her bir ey-
lemin elbet bir sonucu ve 
katkısı vardır. Ülkelerin 
ve yönetimlerin ciddi 
adımlarda bulunmamaları 
bizi ümitsizliğe sürükle-
memeli asla.

Bugünlerde daha önce 
olmadığı kadar dünya 
kamuoyu gafletinden 
uyanmıştır. Dünyanın 
en ücra köşesinde bile 
Filistin ile ilgili Küçük 
de olsa, bir eyleme ras-
tlamak mümkündür. 
Japonya’dan Meksika’ya 
kadar. Japonya’daki İsrail 
büyükelçiliği önünde her 
gün olacak şekilde bir 
müzisyen tek başına eylem 
düzenlemektedir. Bazı ak-
tör ve oyuncular, Siyonist 
yapıya destek çıkan yapım 
şirketlerinde çalışmak 
istemediklerin belirtmek-
tedir. Bir anne çocuğuna 
Filistin bayrak renkleriyle 
giydirmektedir. Besteciler 
Filistin için şiirleri beste-
lemektedir. Her gün 
gerçekleştirilen binlerce 
kişilik yürüyüşlere in-
sanlar katılım sağlıyor. 
Bunların hiç biri ya 
da hepsi soykırımı 

durduramadı henüz ama 
hiç biri boşuna değildir. 
Her biri küçük bir dalga 
ve eninde sonunda karşı 
koyamaz bir deniz kadar 
büyük olacaktır.

Siyonist yapıya nefret 
artık bir gerçektir. Dünya 
çocukları, Siyonist yapının 
çocuk katili olduğunu 
gayet iyi bilir. Kadınlar, 
bu yapının nasıl bir kadın 
katili olduğunu her gün 
görüyor. Anneler ve 
babalar, Gazze’deki anne 
ve babaların çocuklarından 
nasıl mahrum 
bırakıldıklarını görüyor 
ve biliyor. Şüphesiz ki 
bu zincir sonsuzdur, zira 
doktorlar, Gazeteciler, 
Öğretmenler, Akademisy-
enlerin de nasıl hedef 
alındığını hepimiz gördük. 
Bununla birlikte, şairler, 
sanatçılar, yazarlar aynı 
şekilde hedef alınmıştır. 
Yine de taşlar bile bu 
eziyetten nasibini alarak, 
Gazze’de taş üstünde taş 
bırakılmamıştır. Bu kap-
samda, camiiler, okullar, 
hastaneler, evler, belediye 
binaları, çarşı Pazar de-
meden her şey yer ile bir 
edilmektedir.

Bunlar yaşanırken, 
İngiltere ve Fransa gibi 
büyük ülkelerin Filistin’i 
tanıması bu zamanlamada 
anlamsız görünse de, 
soykırımı ve kan selini 
durduramış da olsa, bu 
adımın ABD’ye rağmen 
gerçekleştirildiğini 
hepimiz biliyoruz. Bu 
ülkeler nasıl bu aşamaya 
geldi, elbette yapılan 
eylemlerin bir katkısı 
olmuştur. Bu adımlar ciddi 
bir şekilde bu düşmana 
zarar vermemiş olsa, çok 
sinirli ve kızgın bir şekilde 
Netenyahoo bu kadar tepki 
vermezdi. 

Özetle, ne yapıyorsak, 
artırarak yapmaya devam 
etmeliyiz, pesetmeden 
eylemlerimize devam.

Artvin’de Nurcan Yiğit 
Topal ve Serkan Topal 
çiftinin düğününde renkli 
anlfu yaşandı. Damat 
Serkan Topal’ın arkadaş-
ları Mehmet Enes Aktürk, 
Kadir Yazıcı ve Yusuf 
Çelik, takı töreninde sıra 
dışı bir sürpriz yaptı. 
Gençler, Türk sineması-
nın unutulmaz komedi 
yapımlarından "Köyden 
İndim Şehire" filmin-
den esinlenerek gelinin 
kilosu olan 55 kilogramlık 
madeni parayı üç çuvala 
doldurarak düğün salo-
nuna getirdi. Damadın 
arkadaşları, düğün önce-
sinde 1,5 hafta boyunca 
Artvin’deki tüm esnafları 
gezerek 8 bin TL değerin-
de 55 kilogram madeni 
para topladı. Üç çuvala 
koydukları parayı sırtla-
rında taşıyan arkadaşlar, 
takı töreni sırasında 
çuvalları gelin ve dama-
dın önüne bıraktı. Daha 
sonra damat ve arkadaş-
ları, çuvalları sırtlarına 
alarak düğün salonundan 
araca taşıdı.

Damat Serkan Topal, 
"Düğün güzel başladı. 
Arkadaşlarım sürpriz 
yapacaklarını söylemişti 

ama ne yapacaklarını 
bilmiyordum. Gelinin 
kilosu kadar madeni para 
taktılar. Takı töreni de-
vam ediyordu. Bir müzik 
geldi, ’Köyden İndim 
Şehire’ filminin müziği. 
Arkadaşlarım sırtlarında 
üç çuval parayı önümüze 
koydular. Allah’tan dök-
mediler. İlk gördüğümdü 
film müziğini duyunca 
herkes altın zannetti, ben 
de. Fakat değilmiş, biraz 
orada hüzün yaşadık ama 
olsun. Önce paraları ta-
mamlamayı planlıyoruz. 
8 bin civarında. Benim 
için güzel anı oldu. Ben 
de düğünlerde arkadaş-
larıma eğlenceli şeyler 
yapardım. Ellerine para 
filan sayardım. Sağ olsun 
arkadaşlar da bunun bir 
mislini bana yaptılar. 
Düğünler eğlenceli olması 
için var" ifadelerin kul-
landı.

"Gerçekten çok şaşır-
dım. Televizyonda böyle 
şeyler izlerdik, bizim başı-
mıza geldi. Gelin odasına 
geçtiğimizde çuvalları 
taşıyamadık, arkadaş-
lar yeniden yardım etti. 
Bizim için unutulmaz bir 
anı oldu."
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Evinde kafa travması geçiren Çınar bebek, 
Büyük Anadolu Darıca Hastanesi’nde tedavi 
altına alındı. Hayati tehlike taşıyan durum 
karşısında hastane adeta alarma geçti. Çınar 
bebek, Beyin, Omurilik ve Sinir Cerrahisi Uz-
manı Opr. Dr. Özden Çağlar Öztürk’ün cerrahi 
tedavisi sonrası sağlığına kavuşurken, ailesi 
sevinç gözyaşları döktü.

Kocaeli’de evinde oynarken kafa trav-
ması geçiren Çınar bebek, ailesi tarafından 
fark edilerek Samsun Büyük Anadolu Darıca 
Hastanesi’ne kısa zamanda ulaştırıldı. Burada 
Beyin, Omurilik ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Op. 
Dr. Özden Çağlar Öztürk tarafından yapı-
lan değerlendirmede beyin kanaması tespit 
edildi. Opr. Dr. Özden Çağlar Öztürk, vakit 
kaybedilmeden müdahale edilmesi gerektiğini 
belirterek acil ameliyat kararı aldı. Ameliyat 
süreci için hastane personeli de seferber oldu. 
Cerrahi ekip, anestezi uzmanları, hemşireler 
ve teknik destek birimleri koordineli bir şekil-
de çalışarak Çınar bebeğin ameliyata hazırlan-
masını sağladı. Bu süreçte hastane yönetimi 
de Çınar bebeği yakından takip ederek aileye 
destek oldu. Başarılı geçen operasyonun ardın-
dan Çınar bebeğin tedavisi Dr. Özden Çağlar 
Öztürk ve ekibi gözetiminde devam ediyor. 
Dr. Çağlar Öztürk kritik sürecin atlatıldığı ve 
umut verici gelişmeler yaşandığını belirtti.
"Fışkırır tarzda kusmaya dikkat"

Uyarılarda bulunan Opr. Dr. Özden Çağlar 
Öztürk, "Ev içinde gerçekleşen çocuk kafa 
travmalarında bizim için en önemli olan şey, 
travma sonrasında fışkırır tarzda kusma olup 
olmadığı, bilinç bulanıklığı, şuur kaybı ve 
nöbet geçirip geçirmediğidir. Bazen bunların 
hiçbiri olmasa da çok şiddetli, daha önce hiç 
olmayan baş ağrısı tarif etmesi de bu belirtiler 
içindedir. Tabii bu her yaş grubunda mümkün 
olmayabiliyor. Fakat bebek hastalarda bizim 
için en önemli bulgu genelde fışkırır tarzda 
kusmadır. Kusması olmuyorsa, çok yüksek 
enerjili bir travma olduğuna inanmıyorsak to-
mografi istemiyoruz. İlk etapta takip öneriyo-
ruz ama travmadan sonra, bu hastamızda ol-
duğu gibi, ilk yarım saatte tekrarlayıcı şekilde 
acile geldiğinde hasta 4-5 defa fışkırır tarzda 
kustu. Bu tip kusmalar bizim için kafa içi ba-
sınç olduğunu gösterir ve bunu çok önemseriz; 
hızlıca tomografi isteriz" dedi.
"Beyin kanamalarında sınır 10 milimetre"

Bazı beyin kanamalarını takip altında tut-
tuklarını ifade eden Öztürk şunları söyledi:

"Bazılarını ise çok önemseyip çok hızlı 
bir şekilde ameliyat etmemiz gerekiyor. Bu 
bebeğimizde de böyle bir kanama vardı. Beyin 
zarının üzerinde bir kanama vardı. Bizim için 
cerrahi sınır 10 mm’dir. Bu çocuğumuzda 
ilk tomografide 18 mm kanama vardı. Nere-
deyse cerrahi sınırımızın iki katı. Ameliyata 
girmeden önceki ikinci tomografide ise 24 
mm kanama vardı. Yani cerrahi sınırımızın 
2,5 katı. Hastamızın tekrarlayıcı kusmaları 
artmaya başlayınca hemen ameliyata aldık. 
Normalde biz erişkinlerde 11 mm’nin üzerin-
deki bir kanama bizim şuurumuzu da bulandı-
rır, bilincimizi kapatır ve bizi kötü hale sokar. 
Çocuk beyinleri bu konuda biraz daha elastik 
olduğu için bu tip kanamaları daha tolere 
edebiliyor. Özellikle bıngıldağı kapanmamış 
çocuklarda kafa içi basıncı erişkinlere göre 
daha geç artıyor. Bu anlamda fışkırır tarzda 
kusmalar, bebek ve çocukluk çağında kafa 
travması sonrası bizim için çok önemlidir. 
Hayati tehlike açısından bir an önce tedavisi 
yapılmalıdır. Yoksa ameliyat sonrası felç ya da 
vücutta kalıntı kalması durumlarının önüne 
geçilmiş olur. Bu anlamda ne kadar hızlı hare-
ket edersek o kadar az kalıcı hasar kalır."
"Kafa çarpmalarını önemseyin"

Kafa çarpma durumlarında anne ve ba-
balar, çocuğun ev içinde travma yaşamaması 
için bazı önlemler alması gerektiğinin altını 
çizen Öztürk, "Mesela televizyonun sabitlen-
mesi gibi... Buna benzer önlemler ev içinde 
mutlaka alınmalıdır. Her şeye rağmen bir kafa 
travması olduğunda, özellikle bize çok sorulan 
"Çocuğum kafasını masaya çarptı, kızarıklık 
oldu. Ne yapmamız gerekiyor?" gibi sorulardır. 
Burada çocukta kusma yoksa, baş ağrısı ya da 
farklı bir bilinç kaybı gibi bir durum yoksa bu 
önemsenecek bir durum değildir. Fakat ka-
fasında çok yoğun şişlik oluştuysa, morarma 
olduysa, ağlaması sıklaştıysa, huzursuzsa, 
hele de kusması varsa bir an önce acile gelip 
uzman doktorun değerlendirmesi gerekmekte-
dir" şeklinde konuştu.

BEYIN KANAMASI 
GEÇIREN 

ÇINAR BEBEK 
DOKTORUN HIZLI 
MÜDAHALESIYLE 

ŞIFA BULDU

"Kolesterolün 
fazlası felce 

davetiye çıkarıyor"
Kolesterolün yalnızca zararlı bir 

madde olarak görülmesinin yanlış 
olduğunu belirten Endokrinoloji ve 
Metabolizma Hastalıkları Uzmanı Dr. 
Öğr. Üyesi Deryol, "Kolesterol hücre 
zarının yapısında bulunarak sağlam-
lığını korur, hormonların üretiminde 
görev alır, D vitamini yapımında rol 
oynar. Ayrıca, safra asitlerinin yapı-
sına katılarak yağların sindirilmesine 
yardımcı olur. Yani aslında yaşam 
için gereklidir. Ancak fazlası damar-
ların iç yüzeyine tutunarak tıkanık-
lığa yol açar ve bu da kalp krizi ve felç 
riskini artırır" dedi.

VM Medical Park Florya Hastanesi 
Endokrinoloji ve Metabolizma Has-
talıkları Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Hilal 
Yıldırım Deryol, kolesterolün vücut 
için hayati görevler üstlendiğini 
ancak seviyesinin yükselmesi halinde 
kalp-damar sağlığı açısından ciddi 
risklere yol açabileceğini söyledi.
"Kolesterol yaşam için gerekli"

Kolesterolün yalnızca zararlı bir 
madde olarak görülmesinin yanlış 
olduğuna dikkat çeken Dr. Öğr. Üyesi 
Deryol, "Kolesterol hücre zarının 
yapısında bulunarak sağlamlığını 
korur, hormonların üretiminde görev 
alır, D vitamini yapımında rol oynar. 
Ayrıca, safra asitlerinin yapısına 
katılarak yağların sindirilmesine yar-
dımcı olur. Yani, aslında yaşam için 
gereklidir. Ancak fazlası damarların 
iç yüzeyine tutunarak tıkanıklığa yol 
açar ve bu da kalp krizi ile felç riskini 
artırır" diye konuştu.

Grip ve influenza vakala-
rında artışların başladığı 
son günlerde grip aşısı 
uyarısı yapan Denizli Özel 
Egekent Hastanesi Enfek-
siyon Hastalıkları ve Klinik 
Mikrobiyoloji Uzmanı Uzm. 
Dr. Ramazan Kenan Arıcan, 
"Erken aşılama ile mevsim-
sel dalgaya karşı güçlü bir 
kalkan oluşturabiliriz" dedi.

Denizli Özel Egekent Has-
tanesi Enfeksiyon Hastalıkları 
ve Klinik Mikrobiyoloji Uzma-
nı Uzm. Dr. Ramazan Kenan 
Arıcan, grip aşısı hakkında 
bilgilendirme yaptı. Sonbaha-

rın serin rüzgarlarıyla birlikte 
influenza vakalarında artış 
gözlendiğini belirten Enfek-
siyon Hastalıkları ve Klinik 
Mikrobiyoloji Uzmanı Uzm. Dr. 
Ramazan Kenan Arıcan, "Grip 
vakaları her yıl Eylül sonundan 
itibaren yükselmeye başlıyor, 
en yoğun dönemimiz ise Kasım 
– Ocak ayları arası oluyor. Has-
talık özellikle çocuklar, yaşlılar 
ve kronik hastalığı olanlarda 
ağır seyredebiliyor. Erken aşıla-
ma ile mevsimsel dalgaya karşı 
güçlü bir kalkan oluşturabili-
riz" diye konuştu.

Risk grubundaki kişileri 
tek tek sıralayan Uzm. Dr. 
Ramazan Kenan Arıcan, "65 
yaş üstü bireyler, diyabet, kalp 
ve akciğer hastaları, hamileler 
ile sağlık çalışanları mutlaka 
aşılanmalı. Aşının ideal olarak 

Ekim ayı sonuna kadar tamam-
lanması öneriliyor. Bağışıklık 
sisteminin koruyucu düzeye 
ulaşması için uygulamadan 
sonraki iki hafta kritik. Bu 
dönemi kaçıranların ise Aralık 
sonuna dek aşılanmaya devam 
edilebilecektir" ifadelerini 
kullandı.

Toplum bağışıklığının güç-
lenmesine dikkat çeken Uzm. 
Dr. Ramazan Kenan Arıcan, şu 
uyarılarda bulundu:

"Grip aşısı sadece bireysel 
değil toplumsal bir koruma sağ-
lıyor. Aşılanma oranı arttıkça 
hastaneye yatış ve ağır kompli-
kasyon riski dramatik biçimde 
azalıyor. Bu nedenle herkesin, 
özellikle risk altındaki yakın-
larının sağlığı için kış gelme-
den aşı randevusunu alması 
gerekiyor"

Grip aşısı zamanı geldi:
Kimler ne zaman ve 

neden yaptırmalı

"Ergenlikte erken teşhisle
sağlıklı bir gelecek mümkün"

UZM. DR. JAMALA MAMMADOVA: 

Erken ergenliğin belirtilerini, 
risk faktörlerini ve tedavi yöntem-
lerini anlatan Çocuk Endokrinolo-
jisi Uzm. Dr. Jamala Mammadova, 
Mammadova, "Erken tanı ve dü-
zenli takip, çocuğun hem fiziksel 
hem de duygusal gelişimi için 
kritik öneme sahiptir" dedi.

Günümüzde çocuk sağlığıyla 
ilgili en sık karşılaşılan durumlar-
dan biri olan erken ergenlik, aile-
lerin dikkatli takibini gerektiriyor. 
Memorial Antalya Hastanesi Ço-
cuk Endokrinolojisi Bölümü’nden 
Uzm. Dr. Jamala Mammadova, 
erken ergenlik hakkında bilinmesi 
gerekenleri paylaştı.
"Erken ergenlik 2’ye ayrılır"

Uzm. Dr. Mammadova, erken 
ergenliğin vücudun hormon 
üretimindeki dengesizliklerden 
kaynaklandığını belirterek iki 
ana türe ayrıldığını söyleyerek, 
"Merkezi erken ergenlik, beyinde-
ki hipotalamus ve hipofiz bezinin 
erken uyarılmasıyla tetiklenir. 
Nedenleri arasında genetik fak-

törler, beyin tümörleri, menenjit 
gibi enfeksiyonlar, baş travmaları 
veya doğuştan gelen anomaliler 
yer alır. Bazı durumlarda obezite 
de hipotalamusu etkileyerek erken 
ergenliği hızlandırabilir. Periferik 
erken ergenlik ise yumurtalık, 
testis veya böbrek üstü bezlerin-
den östrojen ya da testosteronun 
aşırı salgılanmasından kaynak-
lanır. Tümörler, kistler, genetik 
sendromlar veya hormon içeren 
ilaçlara maruziyet de tetikleyici 
olabilir" dedi.
"Belirtiler cinsiyete göre 
değişir"

"Erken ergenlik belirtileri 
çocuğun cinsiyetine göre farklılık 
gösterebilir ve genellikle yavaş 
başlasa da hızlı ilerleyebilir" diyen 
Mammadova, "Her iki cinsiyette 
de vücut kokusu, sivilce artışı, 
hızlı kemik olgunlaşması ve 
duygusal dalgalanmalar görülebi-
lir. Kız çocuklarında 8 yaş öncesi 
göğüs gelişimi, hızlı boy uzaması, 
kasık veya koltuk altı kıllanması, 

vajinal akıntı ve 10 yaş öncesi adet 
görme; erkek çocuklarında ise 9 
yaş öncesi testis büyümesi, penis 
uzaması, ses kalınlaşması, yüz 
kıllanması ve ereksiyonlar dikkat 
edilmesi gereken bulgulardır" 
ifadelerini kullandı.
"Çocuğun psikolojisini 
gözlemleyin"

Uzm. Dr. Mammadova, erken 
ergenliğin çocuğun psikolojisini 
de etkileyebileceğini vurgulaya-
rak, "Tanı fizik muayene, hormon 
testleri, kemik yaşı röntgeni ve 
gerekirse beyin MR’ı gibi görün-
tülemeleri içerir. Aileler çocuğun 
duygusal durumunu da göz ardı 
etmemeli, bu sürecin tedavi 
edilebilir olduğunu çocuğa açıkça 
anlatmalıdır" dedi.
"Tedaviye erken başlamak çok 
önemli"

Merkezi erken ergenlikte en 
yaygın yöntem, hipofiz bezini 
baskılayarak hormon salınımı-
nı durduran GnRH analoglar 

olduğunu belirten Mammado-
va, "Bu ilaçlar genellikle aylık 
enjeksiyonlar şeklinde uygulanır 
ve çocuk normal ergenlik yaşına 
ulaşana kadar devam eder. Peri-
ferik tipte ise altta yatan sebep 
tedavi edilir örneğin tümör varsa 
cerrahi müdahale veya radyasyon 
gerekebilir. Amaç, erken kemik 
kapanmasını önleyerek çocuğun 
nihai boyunu korumak ve duy-
gusal gelişimi desteklemektir" 
şeklinde konuştu.
"Risk faktörlerini azaltmak 
mümkün"

Erken ergenliği tamamen önle-
mek zor olsa da bazı risklerin azal-
tılabileceğini vurgulayan Mam-
madova, "Evdeki hormon içeren 
ilaçları çocuklardan uzak tutun, 
sağlıklı beslenme ve düzenli eg-
zersizle obeziteyi önleyin, plastik 
şişeleri ısıtmaktan kaçının. Ailede 
genetik yatkınlık varsa, çocukları 
erken yaşta endokrinolojik tara-
madan geçirin" dedi.
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Çorum’da, ışığın ve aydınlatma sanatının Antik Çağ’dan 
itibaren geçirdiği değişim açılan sergiyle anlatıldı.

Pulur Höyük’ünde 
’Erken Kalkolitik 

Çağ’ın izleri

New York’ta Elazığ’ın 
8 köşeli kasketine 

yoğun talep

Ahilik Haftası kutlamalarında 
ürünlerini sergilemek isteyen 

esnaf yer bulamadı

Erzurum Valisi Mustafa 
Çiftçi, Erzurum’un 20 km batı-
sında ve Aziziye ilçesinin 8 km 
güneyinde Ömertepe Mahallesi 
sınırları içerisinde yer alan "Pu-
lur Höyük Kazı Alanı"nı ziyaret 
etti.

T.C. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, Kültür Varlıkları ve 
Müzeler Genel Müdürlüğü’nün 
izni ve maddi desteğiyle 2021 
yılında Erzurum Müze Müdür-
lüğü ile Pulur Höyük’te başla-
yan kazı çalışmaları 21.05.2024 
tarih ve 8503 sayılı Cumhur-
başkanı Kararı sonucu Atatürk 
Üniversitesi Arkeoloji Bölümü 
Başkan Yardımcısı Doç. Dr. 

Rabia Akarsu’nun başkanlığın-
da devam ediyor. Pulur Höyük, 
Erzurum’daki ilk Cumhur-
başkanlığı Kararlı kazı olması 
yönünden oldukça önemli bir 
yere sahip.

Beş yıldır devam eden kazı-
larda en erken tabakanın Erken 
Kalkolitik Çağa ait olduğu ifade 
ediliyor. Günümüzden 7 bin 
yıl öncesine tarihlenen Pulur 
Höyük, yerleşim alanları ve 
günlük kullanıma yönelik bu-
luntularıyla Erzurum’da tespit 
edilen en erken yerleşim olması 
bakımından oldukça ayrıcalık-
lıdır.

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın eşi Emine Erdo-
ğan tarafından ABD’nin New 
York kentinde bulunan Türk 
Evi’nde düzenlenen ’Anadolu-
dakiler: Kapıların Ardındaki 
Hazineler’ sergisinde görücüye 
çıkan Elazığ’ın 8 köşeli kasketi 
yoğun ilgi gördü.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine 
Erdoğan’ın himayelerinde, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
tarafından yürütülen "Anado-
ludakiler: Kapıların Ardındaki 

Hazineler" sergisi, Birleşmiş 
Milletler 80. Genel Kurulu 
kapsamında dünya liderleri-
nin eşlerini ağırladı. Sergide 
Anadolu’nun dört bir yanından 
el sanatları, yöresel ürünler ve 
kültürel değerler tanıtılırken, 
Elazığ’ın simgelerinden 8 köşe 
kasket de büyük ilgi gördü. 
Sergiye katılan devlet başkan-
ları eşleri arasında yer alan 
Slovenya Cumhurbaşkanı’nın 
eşi Ales Musar, Elazığ’ın 8 köşe 
kasketini beğenerek deneyip 
hatıra fotoğrafı çektirdi.

Kırşehir’de Ahilik Hafta-
sı kutlamaları çerçevesinde 
Cacabey Meydanı’nda kurulan 
stantlarda el emeği süs eşyaları 
satan esnaf Mine Kiper’e yer 
verilmedi. Esnaflığın ve üretici 
emeğinin yeterince destek-
lenmediğini belirten Kiper, 
duruma sitem etti.

Ahilik geleneğinin ya-
şatılması amacıyla her yıl 
çeşitli etkinliklerle kutla-
nan Ahilik Haftası kapsa-
mında Kırşehir’de Cacabey 
Meydanı’nda stantlar kuruldu. 
Ancak uzun süredir kendi el 
emeğiyle süs eşyaları üreten 
ve Ahilik Çarşısı’nda esnaflık 
yapan Mine Kiper; stantlarda 
yer alamadığını söyledi. Etkin-
liklerde yer almak ve ürünlerini 
tanıtmak istediğini belirten 

Kiper, "Ahilik Çarşısı’nda esna-
fım, ürünlerimi kendim yapı-
yorum. Ancak stant için bana 
yer verilmedi. Kooperatiflere 
yer verildiği söylendi. El emeği 
ürünlerimi pazarlama olanağı 
bana verilmediği için üzgü-
nüm. Benim esnaflığım tanın-
mıyor, üzgünüm" ifadelerini 
kullandı. Ahiliğin temelinde 
esnafa sahip çıkmak ve üreti-
ciyi desteklemenin olduğunu 
belirten Kiper, bu tür organi-
zasyonlarda bireysel üreticilere 
de alan açılması gerektiğini 
vurgularken, kutlamaların or-
ganizasyon bölümünü Ticaret 
Bakanlığı üstleniyor. 81 ilden 
Kırşehir’e davet edilen kadın 
kooperatifleri temsilcileri 
stant açarak ürünlerini tanıtıp 
satıyor.

Çorum Müzesi’nde Turizm 
Bakanlığı’nın "Cumhuriyeti-
mizin 102. Yılında 102 Süreli 
Sergi Projesi" kapsamında açılan 
"Işığın Hikayesi: Antik Çağ’dan 
Günümüze Aydınlatma Sanatı" 
sergisi vatandaşların beğenisine 
sunuldu. Açılan sergide, Ateşten 
kandile, şamdanlardan gaz 
lambasına ve ampule uzanan ay-
dınlatma tarihinin binlerce yıllık 
yolculuğunu anlatıldı. Sergide 
Çorum Müzesi koleksiyonundan 
seçilen 40 nadir eser, ilk kez gün 
yüzüne çıkarak ziyaretçilerle 
buluştu.

Sergi açılışında konuşan Ço-
rum Müzesi Müdürü Metin Ça-
kar, "Bizim bugünkü sergimizin 
konusu olan aydınlatma araçları 
ve bunun temeli olan ateşle ilgili 
düşünecek olursak, günün bi-
rinde ateşin keşfi, insanoğlunun 
yaşantısında çok ciddi büyük bir 
dönüm noktalarından birincisi 
oldu. Çünkü ateşi bulmakla 
birlikte insanoğlu artık yemeğini 

pişirmeye, daha sağlıklı beslen-
meye, aynı zamanda mağaralar-
daki o soğuk ortamlarda yaşam 
mücadelesinde ısınmaya ve gece 
zifiri karanlıklarda aydınlanma-
ya başladı" dedi.
"İnsanoğlunun istediği her nok-
taya taşınmasına neden oldu"

Daha sonra konuşan İl Kültür 
ve Turizm Müdürü Sümeyra 
Bektaş da, "Sergimiz aslında ateş 
ve ışığın hikayesi. İnsanoğlunun 

kendi ışığını üretmesi, binlerce 
yıl süren teknolojik bir dönüşü-
mü de beraberinde getirdi. Ay ve 
güneş ışığı ekseninde başla-
yan medeniyet gelişimi, eşsiz 
mimari eserlerin oluşmasına, 
kontrollü ateş ise bu mekanla-
rın, insanoğlunun istediği her 
noktaya taşınmasına neden 
oldu" diye konuştu.

Çorum’un kültürel anlamda 
tanıtılmasının önemine dikkat 
çeken Milletvekili Mehmet Tah-

tasız ise, "Bizim bir an önce bu 
tarihimizin kıymetine varma-
mız gerekiyor ve Hititlerin ilk 
Barış Kadeş Anlaşmasının imza-
landığı bu toprakları bizim gün 
yüzüne çıkartmamız ve insanla-
ra anlatmamız lazım" ifadesini 
kullandı. Müzelerin toplumlar-
daki önemine değinen Çorum 
Valisi Ali Çalgan da, "Geçmişle 
ilgili, bizden önce yaşayan 
insanların, medeniyetlerin bu-
güne taşıdığı, üstüne koya koya 
bugüne getirdiği deneyimleri ve 
gelişmeleri okuyarak müzeleri 
gezerek edinebiliriz. Onun için 
kütüphaneler ve müzeler mede-
ni toplumun, medeni insanların 
vazgeçilmez beslenme, ilham 
kaynakları olmak durumunda" 
ifadelerine yer verdi.

Konuşmaların ardından 
kurdele kesilerek sergi ziya-
rete açıldı. Açılışın ardından 
protokol üyeleri sergiyi gezerek 
eserleri inceledi.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Çorum’da ışığın binlerce yıllıkÇorum’da ışığın binlerce yıllık
 tarihine yolculuk ettiren sergi tarihine yolculuk ettiren sergi

Kars’ta, at nalı şeklinde 
inşa edilmiş ender bir mima-
ri eser olan tabya, turizme 
kazandırılmayı bekliyor.

Hilal’ ve ‘Nal’a benzeyen 
Türkiye’de neredeyse bir 
örneği olmayan, Osmanlı 
döneminde kadın hapisha-
nesi olarak kullanılan yak-
laşık 200 yıllık Gemli Tabya, 
gözler önünde yok oluyor. 
Restore edilmesi için birçok 
proje yapılan ve ancak yapı-
lan projelerin bir türlü haya-
ta geçirilmemesi dolayısıyla 
kendi geleceğine terk edilen 
Gemli Tabya, her geçen gün 
biraz daha yıkılıyor.

1854 yılında Kerim Paşa 
tarafından yaptırılan ve 
1855 Osmanlı-Rus Savaşı, 
1877-1878 Osmanlı-Rus Sa-
vaşı, 1918-1920 Osmanlı-Er-
meni Savaşı’nda kullanılan 
ve günümüze kadar ayakta 
kalan Gemli Tabya turizmci-
leri de harekete geçirdi.

Kars Kültür ve Turizm 
Uzmanı Mehmet Duman, 

Gemli Tabya’nın turizme 
kazandırılmasının kentte 
önemli katkı sağlayacağını 
belirtti.

Kültür ve Turizm Uzma-
nı Mehmet Duman, "Kars 
kültür turizmi kaynakları 
açısından en önemli şehir-
lerden biridir. Kendi içinde 
barındırmış olduğu 49 tabya 
Türkiye’de bir ilk olarak 
özellik taşımaktadır. Bu 
tabyalardan Harp Müzesi ve 
Peynir Müzesi olarak restore 
edilmiş şuan uluslarara-
sı turizme hitap eden bir 
özelliğe sahip, müzelerimiz 
mevcuttur. Gemli Tabya 
kendi özelliği ve lokasyonu 
açısından tarihle iç içe adeta 
ve bulunduğu konumla 
gerçekten dışarıdan gelen 
konuklarımızı keyifli bir 
geziye hitap edecek bir konu-
ma sahip, bu açıdan gemli 
tabyanın çok kısa sürede 
restore edilip gerek sanatsal 
anlamda, mimari açıdan 
Kars’ın özellikle Baltık 

mimarisi açıcından özelliği 
de çok iyi, mimarlık üzerine 
de bir proje yapılabilir. Ya 
da farklı bir şekilde turizme 
kazandırılabilir" dedi.
"Tarihin göz kamaştıran 
mirası"

Öte yandan Kars, ta-
rihte birçok medeniyete 
ev sahipliği yapmış ve bu 
medeniyetlerden kalma pek 
çok mimari eserle doludur. 
At nalı şeklindeki bu tabya 
da, Kars’ın askeri mimari 
mirasındaki en nadide ör-
neklerden biri. 19. yüzyılda 
Osmanlılar tarafından, 
Rus işgaline karşı savunma 
amacıyla inşa edilen bu 
tabya, sadece bir askeri yapı 
olmanın ötesinde, dönemi-
nin mühendislik ve mimari 
anlayışını gözler önüne 
seriyor. Bu özgün tasarımıy-
la benzerlerinden ayrılan 
tabya, yıllardır ilgisizlik 
ve bakımsızlık nedeniyle 
yıpranmış durumda. Du-

varları yıkılmış, iç kısımları 
harabeye dönmüş olan yapı, 
acil bir restorasyon projesine 
ihtiyaç duyuyor.

Kars, özellikle Kış Turizmi 
ve tarihi dokusuyla ön plana 
çıkan bir şehir. Çıldır Gölü, 
Ani Ören Yeri ve Sarıkamış’ın 
yanı sıra, bu tabyanın da tu-
rizme kazandırılması, şehre 
gelen ziyaretçi sayısını ve 
turistik çeşitliliği artırabilir. 
Tabyanın restore edilip bir 
müzeye veya kültürel sergi 
alanına dönüştürülmesi, 
çevresine seyir terasları ve 
yürüyüş yolları eklenmesi 
gibi projelerle bölgeye değer 
katacak önemli bir turistik 
nokta haline kavuşabilir

Tabyanın at nalı şeklinde-
ki bu ilginç formu, şüphe-
siz ki ziyaretçilerin büyük 
ilgisini çekecek. Yetkililerin 
bu konuda harekete geçmesi 
ve tabyayı kendi haline terk 
etmek yerine, onu Kars’ın tu-
rizm potansiyeline eklemesi 
bekleniyor.

At nalı şeklindeki eşsiz tabya: Kars At nalı şeklindeki eşsiz tabya: Kars 
turizmine kazandırılmayı bekliyorturizmine kazandırılmayı bekliyor



GÜNDEM10 25 EYLÜL 2025 PERŞEMBE
 

stanbul 45. Asliye Hukuk Mahkemesi, İstanbul Valiliği ile Sarıyer İlçe Seçim Kuruluna 
yazdığı yazıda, mahkeme kararına aykırı olduğu gerekçesiyle dün gerçekleştirilen 

CHP İstanbul İl Başkanlığı Olağanüstü Kongresi'nin durdurulmasını talep etti. 

SIYASETTE YARGI KARMAŞASI

YSK AYRI SÖYLÜYOR
MAHKEME FARKLI DIYOR

BAŞKAN HALLAÇ’TAN 
CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN’IN BM
 KONUŞMASINA 
GÜÇLÜ DESTEKEskişehir’de konuşan AK 

Parti Grup Başkan Vekili Av. 
Muhammet Emin Akbaşoğ-
lu, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’i eleştirerek, "Yolsuzluk, 
hırsızlık ve arsızlık yapanları 
temizlemesi gerekirken; had-
siz bir şekilde yalan ve iftira 
ile Türkiye’yi yöneten milli 
iradeyi dış ülkelere şikayet 
eder pozisyonla gündemi meş-
gul etmeye çalışıyor" dedi.

Eskişehir’de bir otelde, 
‘Türkiye Yüzyılı Buluşmaları 
Programı’ kapsamında kah-
valtı programı gerçekleştiril-
di. Partililerin ve basın men-
suplarının katılım gösterdiği 
program, kentteki çalışmaları 
anlatan video gösterimiyle 
başladı.
"Eskişehir’in Türkiye’ye 
muazzam bir katma değer 
ürettiğini görüyoruz"

Programda konuşan AK 
Parti Grup Başkan Vekili Av. 
Muhammet Emin Akbaşoğ-
lu, "Eskişehir’in Türkiye’ye 
muazzam bir katma değer 
ürettiğini; insan gücüyle, 
beyin gücüyle, kültürüyle, 
turizmiyle, tarımıyla, sana-
yisiyle, enerjisiyle çok büyük 
katkılar verdiğini görüyoruz. 

Biz Eskişehir’imizin daha faz-
la hizmete ve esere muhatap 
olması için elimizden gelen 
her türlü gayreti birlikte 
gerçekleştiriyoruz. Bu vesi-
leyle bugüne kadar kim bir 
eserle hizmet kazandırdıysa 
teşekkür ediyorum" şeklinde 
konuştu.
"CHP’de büyük bir kargaşa, 
koltuk kavgası ve iç çekişme 
görüyoruz"

Sözlerinin devamında 
CHP’yi eleştiren Akbaşoğ-
lu, "Biz bu hizmet ve eser 
üretirken, 81 vilayetimize 
milletimizle omuz omuza, 
gönül gönüle, geleceğe daha 
büyük hedeflere adımlar 
atarken; acaba CHP Genel 
Merkezi, genel başkanı ve 
yönetimi hangi konularla 
meşgul oluyor? Biz hizmet 
ve eser üretirken onlar kaos, 
kargaşa ve hakaret üretiyor-
lar. Eskiden ‘3 Ç ile anılır-
lardı: Çöp, çukur, çamur. 
Şimdi ise ‘3 K’ ile anılıyorlar: 
Kavga, kriz, kaos. Şöyle bir 
bakın; onların gündeminde 
ne var, bizim gündemimizde 
ne var? İkisinin mukayesesi 
hep beraber ortaya koya-
lım, mahşeri vicdanımızda, 

zihnimizde bir tartalım. Biz 
KAAN’ı, TOGG’u, hızlı treni, 
büyük hizmet ve eserleri, 
istihdamı artıran bölgelerin 
daha da ileriye taşıyalım, 
Türkiye Yüzyılı hedefini 
gerçekleştirelim, Türkiye’yi 
dış politikada çok daha 
farklı noktalara taşıyalım 
derken, Terörsüz Türkiye’yle 
Türkiye’nin hedeflerini hep 
beraber ortaya koyarken; 
CHP’ye dönüp baktığımızda 
büyük bir kargaşa, bir koltuk 
kavgası, bir iç çekişme ve bu-
radan da olayları çarpıtarak 
AK Parti’yi, hükümetimizi, 
devletin organlarını yıprat-
maya dönük bir inkar, rest 
siyaseti yürüttüğünü görü-
yoruz. Hırsızlık, yolsuzluk ve 
arsızlığın diz boyu olduğu, 
herkesin gördüğü, duyduğu 
ve bildiği meselelerde kendini 
temizlemesi, sineye çekmesi, 
hırsızlık ve yolsuzluklara bu-
laşanların kulağından tutup 
partisinden ihraç etmesi 
gerekirken; onlara sahip çıka-
rak Türkiye’yi emperyalistlere 
ve siyonistlere jurnallemeye 
çalışan bir muhalefet anla-
yışıyla, yaklaşımıyla karşı 
karşıyayız. Bu Türkiye için bir 
kayıptır" ifadelerini kullandı.

Kahta Belediye Başkanı Mehmet 
Can Hallaç, yayımladığı açıklamada 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın BM kür-
süsündeki hitabına sahip çıkarken, 
katil İsrail’i sert ifadelerle eleştirdi.

Başkan Hallaç, İsrail’in Gazze’de 
yıllardır sürdürdüğü saldırıların 
insanlık suçu olduğunu belirterek, 
"Katil İsrail’in çocuk, kadın, yaşlı 
demeden işlediği katliamlar, bom-
balanan hastaneler, açlığa mahkûm 
edilen siviller bütün dünyanın göz-
leri önünde gerçekleşmektedir. Bu, 
apaçık bir soykırımdır. Buna rağmen 
birçok devletin sessiz kalması utanç 
vericidir. İşte tam da bu noktada 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan, mazlumların sesi, zalimle-
rin kâbusu olarak BM kürsüsünden 
hakikati haykırmıştır. Cumhurbaş-
kanımız, Filistinli mazlumların sesi 
olmuş, zalimlerin yüzüne gerçeği 
haykırmıştır. Gazze’de çocukların, 
kadınların, yaşlıların yaşadığı dramı 
dünyaya bir kez daha anlatmıştır. 
Kâhta halkı olarak biz de bu kutlu 
mücadelenin yanındayız. Güçlünün 
değil, haklının üstün olduğu bir 
dünya için verilen bu tarihi çağrıyı 
yürekten destekliyoruz" şeklinde 
konuştu.

"CHP’DE BÜYÜK BIR KARGAŞA, KOLTUK 
KAVGASI VE IÇ ÇEKIŞME GÖRÜYORUZ"

Yüksek Seçim Kurulu geçtiği-
miz haftaYüksek Seçim Kurulu 
geçtiğimiz hafta verdiği kararda, 
kongrenin yapılmasının önünde 
bir engel olmadığını belirtmişti.

Mahkemenin kararı üzerine 
YSK olağanüstü toplandı ve baş-
lamış kongre sürecinin durduru-
labilmesinin hukuken mümkün 
olmadığına yönelik bir karar 
verdi. Bu karar, mahkeme kararı 
üzerine kongreyi durdurmak için 
salona gitmeye çalışan icra heye-
tinden önce geldi. İcra heyeti YSK 
Başkanı’nın açıklaması üzerine 
salona girmeden ayrıldı. 

Mahkeme, İstanbul Valiliği 
ile Sarıyer 1. İlçe Seçim Kurulu 
Başkanlığına yazdığı yazıda, 
davası görülmekte olan ve 2 
Eylül'de verilen ara karar ile CHP 
İstanbul İl Yönetimi'nin geçici 
olarak görevden uzaklaştırıldığı, 
geçici kurul atandığı, üst kurul ve 
kurultay delegelerinin görevden 
uzaklaştırıldığı, İstanbul il örgü-
tünce yapılacak ilçe kongreleri ve 
il kongresi seçim çalışmalarının 
tedbiren durdurulmasına karar 
verildiği hatırlatıldı.

Mahkemenin kararında şu 
ifadeler yer alıyordu: "6100 sayılı 
Hukuk Mahkemeleri Kanunu'na 
göre verilen bu karar kesin ol-
mamakla beraber verildiği anda 
uygulamaya geçirilen bir tedbir 

kararıdır. Mahkememizde devam 
eden yargılama sürecinde ilgili 
ara karar hakkında henüz istinaf 
yargılaması süreci başlamamış 
olup mahkememizce verilen karar 

güncel ve geçerlidir. Mahkeme-
mizce verilen tedbir kararı kanun 
yolu merci olan İstanbul Bölge 
Adliye Mahkemesince kaldırılma-
dan veya değiştirilmeden 24 Eylül 

tarihinde CHP İstanbul İl Kongresi 
seçimlerinin yapılması mahkeme 
kararımıza aykırı olup çalışmala-
rın durdurulması gerekmektedir."

nSelime Sümeyye Abatay

KOMISYON 
TEKLIFLERE GEÇECEK

"ÖNÜMÜZDEKI SÜREÇTE 
EMEKLI MAAŞLARINDA 

IYILEŞMELERIN OLDUĞUNU 
GÖRECEĞIZ"

TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 
Milli Dayanışma Kar-
deşlik ve Demokrasi 
Komisyonu'nda yaptığı 
konuşmada, bugün 
on ikinci toplantının 
gerçekleştirileceğini 
belirterek, "Şimdi artık 
yavaş yavaş bu dinleme 
faslının sonuna doğru 
geliyoruz. Önümüzdeki 
süreçte muhtemelen 
ekim ayı içerisinde, siz-
lerden gelen tekliflerle 
gündemimizde olan 
diğer sivil toplum kuru-
luşlarının da dinlenme-
sini sağladıktan sonra 
artık TBMM Genel 
Kuruluna yapacağımız 
teklifleri hazırlıyoruz, 
yapacağız. Gerek yasal 
düzenlemeler olsun 
gerek oluşturacağımız 
komisyonun çalışma 
raporu olsun, bunlarla 
ilgili çalışma dönemi 
içerisine gireceğiz" 
dedi.

Düşünce ve araş-
tırma merkezlerinin 
temsilcilerinin din-
leneceği Milli Daya-
nışma Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu 
TBMM Başkanı Nu-
man Kurtulmuş’un 
başkanlığında Tören 
Salonu’nda toplandı.

Toplantının açılı-
şında konuşan Numan 
Kurtulmuş, bugün 
on ikinci toplantının 
yapıldığını belirterek, 
komisyonun 20 Ağus-
tos'taki toplantısında 
dinlenen İHH Bölge 
Diplomasi Çalışma-
larından Sorumlu 
Yönetim Kurulu Üyesi 
Vahdettin Kaygan’ın 
vefatından duyduğu 
üzüntüyü dile getirdi. 
Kurtulmuş, “Bugün 
memleketi Bingöl'de 
toprağa verilecek. 

Burada hem bizimle 
paylaştıkları fikirleri 
dolayısıyla hem de 
yaptığı özellikle insani 
diplomasi konusunda 
yaptığı şimdiye kadarki 
hizmetler dolayısıyla 
kendisini rahmetle, 
saygıyla anıyoruz” 
dedi.

Bugüne kadar 
toplantılarda 80 kişinin 
dinlendiğini belirten 
Kurtulmuş, bazı sivil 
toplum kuruluşlarının 
bir, bazılarının birden 
fazla kişiyle temsil edil-
diğini, 50 saati aşkın 
bir çalışmayı ortaya 
koyduklarını, yakla-
şık 830 sayfa tutanak 
tutulduğunu anlattı. 
Kurtulmuş, şöyle ko-
nuştu:

"Şimdi artık yavaş 
yavaş bu dinleme 
faslının sonuna doğru 
geliyoruz. Önümüzdeki 
süreçte muhtemelen 
ekim ayı içerisinde, siz-
lerden gelen tekliflerle 
gündemimizde olan 
diğer sivil toplum kuru-
luşlarının da dinlenme-
sini sağladıktan sonra 
artık TBMM Genel 
Kuruluna yapacağımız 
teklifleri hazırlıyoruz, 
yapacağız. Gerek yasal 
düzenlemeler olsun 
gerek oluşturacağımız 
komisyonun çalışma 
raporu olsun, bunlarla 
ilgili çalışma dönemi 
içerisine gireceğiz. 
Bizim açımızdan plan-
ladığımız gibi hatta 
planladığımızdan daha 
disiplinli ve verimli 
geçen bir süreç oldu. 
Burada herkes kendi 
fikirlerini dile getirdi. 
Kimsenin fikirlerine 
müdahale etmedik, ko-
nuştuklarına müdahale 
etmedik ve her birisi 
kayda geçti.

AK Parti Kayseri 
Milletvekili Şaban Ço-
puroğlu, birçok insanın 
tek geçim kaynağının 
emekli maaşı olması-
nın göz ardı edileme-
yeceğini ifade ederek, 
"Önümüzdeki süreçte 
bununla alakalı iyileş-
melerin olduğunu hep 
beraber göreceğiz" dedi.

Gündeme ilişkin 
açıklamalarda bulunan 
AK Parti Kayseri Millet-
vekili Şaban Çopuroğlu, 
fahiş fiyatlarla ilgili 
şikayetlerin had safha-
da olduğunu kaydetti. 
Konuyla alakalı ça-
lışmaların olduğunu be-
lirten Çopuroğlu, "Bize 
en çok sorulan soru 
enflasyon. Bu konuyla 
alakalı Cevdet beyin bir 
sözü var; ’Enflasyonda 
2025 yılı sonunda yüzde 
30’un altını göreceğiz’ 
diyor. Ama burada esas 
mesele fahiş fiyat. Fiyat 
algısında bir düzensiz-
lik var. Bu gerçekten 
insanların bütçesini 
olumsuz etkileyen bir 
şey. Temelinde şu var; 
vatandaşımız cebindeki 
parayı harcarken ister 
istemez hak eden bir 
fiyatı vermek istiyor. 
Hak etmemiş bir fiyatla 
karşı karşıya kaldığı 
zaman seçeneği olması 
gerekiyor. Vatandaş 
bunu bir yere şikayet 
etmek istiyor. Şikayet 

konusuyla alakalı kimi 
ilgilendiriyorsa onunla 
alakalı da bir tespit 
olması lazım. Bununla 
ilgili geçtiğimiz günler-
de haksız fiyat artışıyla 
alakalı uygulamanın 
hayata geçirilmesiyle 
biraz vesile olduk gibi. 
Bu konuda vatandaşın 
fahiş fiyat noktasındaki 
şikayeti had safhada. 
Ürün üreten kişinin 
araştırması karşısında 
fiyatlarla alakalı tuhaf 
rakamlar çıkıyorsa 
bence burada denetim 
mekanizmasını biraz 
daha artırmamız ge-
rekiyor. Burada vatan-
daşımızı içine dahil 
ediyoruz. Vatandaşımı-
zın en çok şikayet ettiği 
bu. Bununla alakalı 
notlarımızı alıyoruz, 
ilgili bakanlıklarla 
iletişime geçiyoruz, 
dönüp vatandaşa haber 
veriyoruz. Haksız fiyat 
artışıyla alakalı Cum-
hurbaşkanı Yardımcı-
mız Cevdet beyi ziyaret 
ettik, ondan rica ettik. 
Haksız fiyat artışları 
ile ilgili aplikasyon var, 
bunu indirebiliyorsu-
nuz veya e-devletten 
müracaat edebiliyorsu-
nuz. Üzerine çok yüksek 
kar koyanlar bu işten 
korkması lazım, işini 
dürüstçe yapan esna-
fımıza kimsenin lafı 
olamaz" dedi.
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FENERBAHÇE BEKO, 
SERTAÇ ŞANLI’YA 

VEDA ETTI
Fenerbahçe Beko, milli basketbolcu 

Sertaç Şanlı karşılıklı anlaşılarak yolla-
rın ayrıldığını açıkladı.

Fenerbahçe Beko, yeni sezon hazır-
lıkları dahilinde kadro planlamasını 
sürdürüyor. Sarı-lacivertliler, milli 
basketbolcu Sertaç Şanlı ile karşılıklı 
anlaşılarak yolların ayrıldığını duyurdu. 
Konuyla ilgili kulübün resmi hesabın-
dan yapılan açıklamada, "Her şey için 
teşekkürler Sertaç Şanlı. 2023-2024 
ve 2024-2025 sezonlarında formamızı 
giyen ve bu süreçte elde ettiğimiz başarı-
larda önemli pay sahibi olan sporcumuz 
Sertaç Şanlı ile yollarımız ayrılmıştır. 
Sertaç Şanlı’ya takımımıza yaptığı 
katkılar için teşekkür ediyor, kariyerinin 
bundan sonraki dönemi için başarılar 
diliyoruz" ifadelerine yer verildi.

Fenerbahçe Kulübü Başkanı Sadettin Saran, 
Samandıra Can Bartu Tesisleri’nde teknik ekip ve 
futbolcularla bir araya geldi.

Fenerbahçe Kulübü Başkanı Sadettin Saran 
ve yönetim kurulu üyeleri, futbol A takımıyla bir 
araya geldi. Sarı-lacivertliler, UEFA Avrupa Ligi’nin 
1. haftasında deplasmanda Dinamo Zagreb ile 
oynayacağı maçın hazırlıklarını bugün yaptığı ant-
renmanla tamamlarken, Başkan Sadettin Saran ve 
yöneticiler tesisleri ziyaret etti.

Teknik Direktör Domenico Tedesco ile teknik 
heyet ve futbolcularla bir araya gelen Saran, tesis 
personeliyle de tanıştı.

Başkan Sadettin Saran, yaptığı konuşmada 
birlik olmanın ve kenetlenmenin önemine vurgu 
yaparken, futbolculara başarılar diledi.

Fenerbahçe’nin yeni 
başkanı Sadettin Saran, 

futbol A takımıyla bir 
araya geldi

GÖZTEPE, SÜPER LIG’IN GÖZTEPE, SÜPER LIG’IN 
EN AZ GOL YIYEN TAKIMIEN AZ GOL YIYEN TAKIMI

Fenerbahçe Kulübü'nün 
yeni başkanı Sadettin Saran, 
sarı-lacivertli futbolcu Mert 
Hakan Yandaş’ın olağanüs-
tü seçimli genel kurulda 
oy kullanması ve İrfan Can 
Eğribayat’ın Kasımpaşa maçı 
sonrası başkanlık seçimi 
hakkında yaptığı açıklamay-
la ilgili, "İnsanları kaybet-
mek çok kolay. Önemli olan 
ise kazanmaktır. Ben hiçbir 
oyuncumu kimseye yedir-
mem" dedi.

Fenerbahçe Kulübü'nün 
yeni başkanı Sadettin Saran, 
teknik ekip ve futbolcularla 
tanışmak için Samandıra 
Can Bartu Tesisleri’ne geldi. 
Burada basın mensupları-
na açıklamalarda bulunan 
Saran, 22 sene sonra tekrar 
tesislere ayak bastığını be-
lirterek, "Burada çok geceler 
geçirdim, burada kaldım. 
Gelirken bir heyecan oldu. 
Güzel bir heyecan yaşıyorum. 
Hala da devam ediyor. İnşal-
lah güzel günler yaşayacağız 
hep beraber" cümlelerine yer 

verdi.
Mert Hakan Yandaş 
açıklaması

Sarı-lacivertli futbolcu 
Mert Hakan Yandaş’ın genel 
kurulda oy kullanmasıyla 
ilgili gelen soruya da Saran, 
"O konuyla ilgili bir şey söyle-
mek istemiyorum. Konuya 
çok vakıf değilim. Yıpratıcı 
bir şey demek istemiyorum" 
ifadelerini kullandı.
"Ben hiçbir oyuncumu 
kimseye yedirmem"

27 yaşındaki file bekçi-
si İrfan Can Eğribayat’ın, 
Kasımpaşa maçı sonrası 
başkanlık seçimiyle ilgili 
yapmış olduğu açıklamaya 
da değinen Sadettin Saran, 
"İnsanları kaybetmek çok 
kolay. Önemli olan ise ka-
zanmaktır. O da kendince bir 
şeyler söylemiş. Ben hiçbir 
oyuncumu kimseye yedir-
mem. Kötü niyetle değil. O 
da sağdan, soldan maalesef 
duyuyor. Şu an bir belirsizlik 
var. Çok negatif konuşan 

var maalesef. O da bir şeyler 
söylemiş. Umarım benim-
le tanıştıktan sonra daha 
olumlu düşünmeye başlar. 
Söylenen sözler üzerinden 
kimseyi kaybetmek için niye-
tim yok. İnşallah hep beraber 
hem eğlenerek, hem keyif 
alarak şampiyon olacağız" 
diye konuştu.
"Beraberlik olmadan şam-
piyonluk olmaz"

Sarı-lacivertlilerin yeni 
başkanı olarak taraftara 
da seslenen Saran, şunları 
kaydetti:

"Günlerdir seçim sürecin-
de aynı şeyi söyledim. Eski 

sporcu olarak, inanarak, laf 
olsun diye söylemediğim bir 
şey; ‘Beraberlik olmadan 
şampiyonluk olmaz.’ Bu 
sadece takım içinde değil, 
taraftar desteği olmadan da 
şampiyon olamayız. Eski 
başkanlarımızla beraber 
inşallah bu kupayı kaldıra-
cağız. Taraftarın desteği de 
olmadan bu yapılamaz. Yarın 
hem Cumhurbaşkanlığı 
Kupası'nı kazanacağız hem 
de Hırvatistan’dan takımı-
mız galibiyetle dönecek. Sene 
sonuna kadar kutlamadan, 
bayram yapmadan gecemiz 
gündüzümüz Fenerbahçe’yi 
şampiyon yapmak olacak."

"Ali Bey, Fenerbahçe için 
çok şey yaptı. Biz daha 
iyisini yapacağız"

Olağanüstü seçimli 
genel kurul toplantısında oy 
sayımının bitmesiyle birlikte 
eski başkan Ali Koç’un kendi-
sini tebrik edip birlikte kür-
süye çıkmalarıyla alakalı da 
konuşan Saran, "Önemli olan 
oydu. İnşallah bu hep böyle 
devam eder. Ali Bey ve Aziz 
Bey ile aynı kupayı kazanırız. 
Yarın kupayı kazanmamız 
durumunda Ali Bey orada 
olursa kupayı benim değil 
onun kaldırması gerekiyor. 
Kendisi orada yoksa ise Sertaç 
Bey’in kaldırması gerekiyor. 
İçeride aynı şeyi söyleyece-
ğim. Yeni bir sayfa açıyoruz. 
Ali Bey başkandı. Fenerbahçe 
için çok şey yaptı. Biz daha 
iyisini yapacağız" değerlen-
dirmesinde bulundu.

Sadettin Saran, mazbata 
töreninin ise 26 Eylül Cuma 
günü saat 18.00’de yapılaca-
ğını sözlerine ekledi.

Eyüpspor - 
Göztepe maçı 
taraftarlara 

ücretsiz olacak

Liverpool, Lig 
Kupası’nda tur 

atladı

Trendyol Süper Lig’in 7. haftasın-
da Eyüpspor’un, Recep Tayyip Erdoğan 
Stadyumu’nda Göztepe ile oynayacağı 
mücadeleyi iki takım taraftarları ücretsiz 
izleyebilecek.

Trendyol Süper Lig’in 7. haftasın-
da Eyüpspor, 27 Eylül Cumartesi günü 
Göztepe’yi konuk edecek. Eflatun-sarılı 
kulüp, karşılaşmanın biletlerinin ücret-
siz olarak satışa sunulduğunu duyurdu. 
Eyüpspor Kulübünden yapılan açıklama-
da, "Tüm biletler yönetim kurulumuz 
tarafından satın alınarak temin edilmiştir 
ve taraftarlarımız Passolig e-bilet uygula-
ması üzerinden biletlerini ücretsiz olarak 
alabilecektir. Ayrıca misafir tribünündeki 
biletler de yönetim kurulumuz tarafından 
satın alınarak Göztepe taraftarlarına su-
nulacaktır. Göztepe taraftarları da Passolig 
e-bilet uygulaması üzerinden biletleri-
ni ücretsiz olarak temin edebilecektir. 
Eyüpspor’un en önemli gücü ve oyuncusu 
taraftarlarımızı, stadyuma bir ve birlik 
olmaya çağırıyoruz! Haydi Semt-i Mukad-
des, sesinle, yüreğinle, ruhunla takımının 
yanında sahada ol" ifadelerine yer verildi.

Liverpool, rotasyonlu kadroyla 
çıktiğı Lig Kupası'nda (Carabao Cup) 
Southampton'u 2-1 mağlup ederek tur 
atladı. Premier Lig'de ilk 5 maçını kaza-
nan Kırmızılar, üst üste 7 maçlık galibiyet 
serisi yakaladı.

UEFA Şampiyonlar Ligi 2. hafta maçın-
da 30 Eylül Salı günü İstanbul'da Galata-
saray ile karşılaşacak olan Liverpool, Lig 
Kupası 3. Tur'unda Southampton'u konuk 
etti. Teknik Direktör Arne Slot, 3 gün önce 
Premier Lig'de oynadıkları Everton maçı 
11'inden tamamen farklı bir kadroyla 
mücadeleye başladı.

Göztepe, Trendyol 
Süper Lig’de şu ana 
kadar kalesinde 2 
gol görerek, lider 
Galatasaray’la birlikte 
ligin en az gol yiyen 
takımı konumunda 
yer aldı.

Göztepe, Trendyol Süper Lig’e 
damgasını vurmaya devam ediyor. 
İlk 6 haftada yenilgi yüzü görme-
yen sarı-kırmızılılar, 3 galibiyet ve 
3 beraberlikle 12 puan topladı ve 
ligde ikinci sıraya yerleşti. İzmir 
ekibi, bu süreçte birçok alanda zir-
veye oynarken, özellikle savunma 
performansıyla ön plana çıktı.

Teknik direktör Stanimir 
Stoilov yönetimindeki sarı-kır-
mızılılar, 4 maçta kalesini gole 

kapatmayı başarırken, kalan iki 
karşılaşmada ise sadece 2 gol yedi. 
Bu istatistikle birlikte Göztepe, 
lider Galatasaray ile birlikte ligin 
en az gol yiyen takımı konumun-
da bulunuyor. İstanbul temsilcisi 
de tıpkı Göztepe gibi 4 maçta gol 
yemezken, 2 maçta ise kalesinde 2 
gol gördü.
Stoperde 5 farklı oyuncu 
oynuyor

Savunma performansıyla 
dikkat çeken Göztepe’de Teknik 
Direktör Stanimir Stoilov, her 
maça özel olarak üçlü defans 
hattında değişikliklere gidiyor. Bu 
rotasyon sayesinde şu ana kadar 
stoper bölgesinde 5 farklı oyuncu 
görev yaptı. Malcom Bokele ve 
Heliton, istikrarlarıyla ön plana 
çıkarak 6 maçın tamamında 90’ar 
dakika sahada kaldı ve toplamda 
540 dakika forma giydi. Taha Al-
tıkardeş ise her ne kadar 6 maçta 
forma şansı bulsa da toplamda 
127 dakika süre alabildi. Savun-
madaki diğer iki isimden Allan 
Godoi 4 maçta 250 dakika görev 

yaparken, Furkan Bayır da yine 
4 karşılaşmada forma giyip 190 
dakika sahada kaldı.
Mateusz Lis, kalede güven 
veriyor

Geçtiğimiz sezon en çok 
eleştirilen isimlerden biri olan 
Mateusz Lis, yeni sezona etkileyici 
bir başlangıç yaptı. Şu ana kadar 
oynanan 6 maçın tamamında 
90 dakika sahada kalan başarılı 
kaleci, toplamda 540 dakika görev 
yaptı. Bu süreçte 4 maçta kalesini 
gole kapatmayı başaran Polonya-
lı eldiven, özellikle Fenerbahçe 
maçında sergilediği performansla 
öne çıktı. Karşılaşmanın son da-
kikalarında Talisca’nın kullandığı 
penaltıyı kurtaran Lis, takımının 
sahadan 1 puanla ayrılmasını 
sağladı. 28 yaşındaki oyuncu, bu 
kritik kurtarışıyla hem skora doğ-
rudan etki etti hem de taraftarın 
güvenini yeniden kazandı. Böylece 
Mateusz Lis, sezonun en formda 
isimlerinden biri haline gelerek 
takımın vazgeçilmezleri arasında-
ki yerini aldı.

Sadettin Saran’dan, Mert Hakan Yandaş
ve İrfan Can Eğribayat açıklaması!
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Rize’de 
helikopterlerin 

yaylalara erzak ve 
hayvan yemi seferleri 

devam ediyor
Rize’de hafta sonu yaşanan sel, heyelan 

ve kar nedeniyle yolları kapanan Çamlıhemşin 
ilçesine bağlı yaylalara askeri helikopterlerle 
erzak ve hayvan yemi taşınmaya devam 
ediliyor.

Hafta sonu 50 cm üzerinde karın yağdığı 
Avasor, Apivana, Samistol, Kavran, Palak-
çur, Yukarı-Çaymakçur, Aşağı-Çaymakçur, 
Huser ve Kaçkar yaylalarındaki vatandaşlara 
helikopterle erzak ve hayvanlar için yem 
ulaştırıldı. Jandarma Havacılık Komutanlığına 
ait S-70 Skorsky helikopter ile gerçekleştiri-
len sevkiyatla bölgedeki ihtiyaçlar karşılandı.

Hakkari’nin Yüksekova ilçesinde 
kadınlar, kış sofralarını süsleyecek 
pestil yapımına ara vermeden devam 
ediyor.

Yüksekova’nın verimli toprakla-
rında yetişen dut, erik, kayısı, elma ve 
armut gibi meyveler, yaz aylarının so-
nunda kadınların ellerinde lezzetli birer 
atıştırmalığa dönüşüyor. Kadınlar, bah-
çelerden topladıkları bu taze meyveleri 

özenle kaynatarak, doğal bir tatlandırı-
cı olan pekmez kıvamına getiriyor. Elde 
edilen bu karışım, daha sonra ince bir 
tabaka halinde yağlı kağıtların üzerine 
serilerek güneşte kurutulmaya bırakı-
lıyor.Güneşte kurutulan meyve özleri, 
esnek ve dayanıklı birer pestil haline 
geldikten sonra özenle toplanıyor, 
hava almayacak şekilde poşetlere 
konup soğuk kış ayları için saklanıyor. 

Bu doğal ve sağlıklı atıştırmalıklar, 
kış günlerinde misafirler için çayın 
yanında sunulduğu gibi, bazı yöresel 
yemeklerin lezzetini artırmak için de 
kullanılıyor. Bu geleneksel hazırlıklar, 
Yüksekova’da kışın gelişini müjde-
lerken, yöre halkının doğayla uyum 
içinde yaşama ve el emeğiyle sağlıklı 
gıdalar üretme kültürünü de gözler 
önüne sermeye devam ediyor.

Orta Asya’dan Osmanlı’ya, 

BUGÜN PALU’DA
Elazığ’ın tarihi Palu il-
çesinde Osmanlı’ya ait 
rahvan atlar yeniden 
yetiştiriliyor. Remzi Çift-
çioğlu, yaklaşık 8 yıldır 
bu geleneği yaşatıyor ve 
ilçede bir rahvan at saha-
sı kurulmasını istiyor.

Elazığ’ın Palu ilçesine bağlı Kö-
roğlu Mezrası’nda yaşayan 3 çocuk 
babası Remzi Çiftçioğlu (40), yak-
laşık 8 yıldır Rahvan atları yetişti-
riyor. Bu geleneği yaşatan ve uzun 
mesafe yürüyebilen Rahvan atları 
yetiştiren Çiftçioğlu, Erzurum’dan 
getirdiği atlarla şimdiye kadar üç 
tay elde ettiğini belirtti. Çiftçioğ-
lu, Palu’nun tarihinde önemli bir 
yere sahip olan Rahvan atların yok 
olmaya yüz tuttuğunu belirterek 
bu kültürü yeniden canlandırmak 

istediğini söyledi. Özellikle, yetki-
lilerden destek beklediğini ve ilçede 
bir Rahvan at sahası kurulmasının 
hem kültürel hem de sosyal açıdan 
büyük bir şenlik olacağını söyledi.
"Rahvan at, 3 adım 
yürüyen bir attır"

Palu ilçesinin yüz yıl önce bölge-
de Rahvan at yetiştiriciliği bakı-
mından önemli bir merkez olduğu-
nu ifade eden Çiftçioğlu, " Ben bu 
işe yaklaşık 8 sene önce başladım. 
Bizim Palu tarihinde, kültüründe, 
Rahvan atlar 100 yıl öncesinde, 
dedelerimizin zamanından beri 
vardır. Bu bölgede çok iyi rahvan 
atlar Palu’da varmış. Ancak gel gör 
ki 100 sene geçti, günümüzde şu 
an rahvan at sayısı yok denilebile-
cek sayıda az. Rahvan at, normal, 
dört nal koşu atı, veyahut hipod-
rom atı değildir. Rahvan at, 3 adım 
yürüyen bir attır ve seri şekilde, 
hep aynı tempoda yürür. Bu rahvan 
atlar, hala babam ve amcalarım 
tarafından bize anlatılır. Bu yüzden 
bu sevgi, at sevgisi, rahvan at 
sevgisi, babamda da var ve bu sevgi 
sanki bana da aşılandı" dedi.

"Bizim Osmanlı, Türk atıdır"
Rahvan atın Osmanlı’ya ait 

olduğunu dile getiren Çiftçioğ-
lu, "Bu atları Palu’da yaymak 
istiyorum. Hatta birkaç tane tay 
yavrusunu, çevreye ve arkadaş-
lara verdim. Bu Rahvan atını 
yayacağız. Çevreye, insanlara, 
ilçeye, herkese fayda sağlamaya 
çalışacağız. Kesinlikle bu Rahvan 
at tohumu Osmanlı’ya aittir. 
Bizim Osmanlı’nın atıdır. Bizim 
Türk atıdır. İngiliz atları, Arap 
atları bunlar kesinlikle değişiktir 
ve onlara ait. Bu Rahvan at bizim 
ve Osmanlı’ya aittir. Erzurum 
Narman’dan iki tane kısrak ge-
tirdim. Bir tane de dört yaşında 
erkek tay getirdim. Çiftleştirme-
min sonucunda şu ana kadar üç 
tane tay elde ettim. Böylelikle 
de devam etmeye çalışıyorum. 
Palu’da başta kaymakam ve sonra 
belediye başkanına sesleniyorum. 
Burada bize yardımcı olurlarsa, 
Palu’da Rahvan bir at sahası ya-
pılırsa çok güzel olur. İlçemiz için 
çok büyük bir şenlik olur" diye 
konuştu.

Yüksekova’da kış hazırlığı: 

Trabzon’un sevimli 
karacası ‘Pınar’ 

sığındığı işletmenin 
maskotu haline geldi

Trabzon’da yıllar önce kızını 
amansız bir hastalık sonucu kaybe-
den Şaban Okur, "Elif’in Yeri" ismini 
verdiği işletmede hem onun anısını 
yaşatıyor hem de beklenmedik bir 
misafire ev sahipliği yapıyor. 3 ay 
önce bulduğu yavru karacaya sahip 
çıkarak bakımını üstlenen Okur’un 
"Pınar" ismini verdiği karaca, işlet-
menin maskotu haline geldi.

Şaban Okur’u Türkiye, kızı Elif 
Okur’un tedavi sürecinde tanıdı. 
2008 yılında henüz 9 yaşındayken 
Elif’in leğen kemiğinde tümör tespit 
edildi. Ailesi, Elif’in tedavisi için 
Trabzon’dan İstanbul’a taşındı. 
O dönemde ünlü komedyen Cem 
Yılmaz, konuk olduğu bir yarışma-
da Elif’in tedavisi için yarıştı. Cem 
Yılmaz’ın hastanede de ziyaret ettiği 
Elif’in tedavisi için Türkiye’nin her 
yerinden destek geldi ancak 2010 yı-
lında Elif yapılan tüm müdahalelere 
rağmen hayatını kaybetti. Kızının 
kaybıyla yıkılan Şaban Okur, bir süre 
sonra memleketi Trabzon’a dönerek 
bir işletme açtı. İsmini "Elif’in Yeri" 
koyan Şaban Okur, şimdilerde ise 
beklenmedik bir misafire ev sahip-
liği yapıyor. 3 ay önce bahçesinde 
ağlama sesi duyan Şaban Okur, 
dışarı çıktığında yavru bir karaca ile 
karşılaştı. Annesi tarafından terk 
edildiği düşünülen minik karacayı 
alarak bakımını üstlenen Şaban 
Okur, ona "Pınar" adını verdi. Şaban 
Okur, karacayı sahiplendikten sonra 
yasal süreçleri de başlattı. Trabzon 
Orman Bölge Müdürlüğü ile iletişi-
me geçti ve Pınar için resmi anlamda 
"bakıcı annelik" belgesi aldı. Böylece 
Pınar’ın işletmede kalması, yasa-
larla da güvence altına alındı. Pınar 
ise işletmenin adeta bir üyesi haline 
geldi. Gelen misafirlerin masalarını 
gezen Pınar, ikram edilen yiyecek-
lerden tadıyor. En çok fındık yemeyi 
seven karaca ile karşılaşan müşteri-
ler şaşkınlığını gizleyemiyor.

Pestil yapımı sürüyor

RAHVAN ATLARIN YOLCULUĞU: 

Yarım asırdır 
conta kesiyor

Edirne’de yaklaşık yarım asırdır 
keçe ve conta işçiliği yapan 69 yaşında-
ki İrfan Çınar, kaybolmaya yüz tutmuş 
mesleğini hurda bir minibüsün içinde 
gerçekleştiriyor.1975 yılında İstanbul’da 
başladığı meslek hayatını 1980’den bu 
yana Edirne’de sürdüren Çınar, modern 
makineler yerine ilk günkü gibi el emeği-
ne güveniyor. Elindeki makas, mengenesi 
ve cetveliyle motor bloklarından depo 
kapaklarına kadar pek çok parçaya conta 
keserek çözüm üretiyor.

Emekli olmasına rağmen ustalardan 
gelen yoğun talep üzerine çalışmaya 
devam ettiğini söyleyen Çınar, "Bulunma-
yan şeylere hizmet veriyorum. İnsanları 
mağdur etmemek için elimden geldiğince 
burada çalışıyorum" dedi.

Türk Silahlı Kuvvetleri’ne ait araçların 
motorlarında kullanılan contaları da bire-
bir kestiğini anlatan Çınar, zaman zaman 
İstanbul’dan bile müşterilerinin geldiğini 
söyledi.

Conta ustası İrfan Çınar ile ilgili 
açıklama yapan sanayi esnafı Halil Bodur, 
"Conta konusunda çözümsüz iş bırakmaz" 
derken, Tarık Demir ise "Silivri’den bile 
müşterileri var. Sanayiden kolay kolay 
gitmemesi lazım" sözleriyle usta çınarı 
anlattı.

Küçücük minibüsünde sıcak havaya 
aldırış etmeden çalışan İrfan Usta, yarım 
asırlık emeğiyle hem sanayi esnafına hem 
de vatandaşlara güven vermeye devam 
ediyor.

Kahramanmaraş’ta yaşlılara şefkat eli
Kahramanmaraş Bü-

yükşehir Belediyesi En-
gelli ve Yaşlı Hizmetleri 
Şube Müdürlüğü ekiple-
ri, alzheimer hastaları ve 
yaşlılara yönelik çeşitli 
etkinlik ve ev ziyaretleri 
gerçekleştirdi.

Kahramanmaraş Bü-
yükşehir Belediyesi, 21 
Eylül Dünya Alzheimer 
Günü dolayısıyla far-
kındalık oluşturmak ve 
hastalığa dikkat çekmek 
amacıyla çeşitli etkinlik-
ler gerçekleştirdi. Engelli 
ve Yaşlı Hizmetleri Şube 

Müdürlüğü ekipleri 
tarafından düzenlenen 
programda hem alzhe-
imer hastaları hem de 
yaşlı bireyler unutulma-
dı. Etkinliklerin ilk adre-
si, Aktif Yaşam Merkezi 
oldu. Burada yaşlılara 
yönelik ’Bugünü Hatırla’ 
temalı akıl ve zekâ oyun-
ları atölyesi düzenlendi. 
Katılımcıların beyin 
jimnastiği yapmalarını 
sağlayan etkinliklerde, 
gönüllü gençlik hareketi 
üyeleri de yer aldı. Genç-
lerin yaşlılarla birebir il-

gilenmesi, hem kuşaklar 
arası iletişimi güçlen-
dirdi hem de etkinliğe 
samimi bir atmosfer 
kazandırdı. Programın 
bir diğer ayağında ise 
ekipler, alzheimer hasta-
larının evlerine misafir 
oldu. Sıcak sohbetlerin 
eşlik ettiği ziyaretlerde 
hastalara çeşitli hediye-
ler takdim edildi.

Büyükşehirin bu 
anlamlı jesti karşısında 
alzheimer hastaları ve 
aileleri duygu dolu anlar 
yaşadı.


